                             Обращение директора

Уважаемые друзья!
Рада приветствовать Вас на сайте многопрофильной гимназии № 12 г.Твери. 
Наша гимназия реализует основные общеобразовательные программы начального, основного, среднего общего и дополнительного образования. Существующее в нашей гимназии  три десятилетия профильное обучение с 5 класса, широкий спектр элективных курсов позволяют   школьнику выбрать свою индивидуальную траекторию обучения. Интеграция основного и дополнительного образования   дает возможность обеспечить максимальный учет потребностей, интересов и творческих способностей каждого ученика.
Общешкольные праздники, ежегодные фестивали творчества, насыщенная спортивная жизнь, выезды школы актива, –  все это создает в гимназии необыкновенную атмосферу школьного единства и братства.
 Основанная 80 лет назад, многопрофильная гимназия № 12 г.Твери, по-прежнему молода, богата талантливыми, творческими педагогами, учениками и   выпускниками. 
Уважаемые  посетители, на страницах сайта Вы можете получить подробную информацию об основных законах, нормативных документах, регламентирующих работу  гимназии, получить сведения об администрации и педагогах,  о наших успехах и достижениях, а также посмотреть фотоматериал об увлекательной и полной событий жизни   гимназии.
 Желаю Вам приятного знакомства.
С уважением, директор МОУ гимназии № 12   Т.В.Слесарева




