Многопрофильная школа. Рассказ о создании профильной школы и о сегодняшнем дне образовательного учреждения.
         Школа стала искать себя в изменяющемся мире. Возникает идея профильного обучения, которое до сегодняшнего дня воплощается в жизнь. Сегодня вся Россия говорит о профильном обучении.  В 1993 году официально утвердили статус школы с классами, спрофилированными на ВУЗ.  Сначала профилей было 4: физико-математический, химико-биологический, историко-литературный и экономический. Со временем их число увеличилось. С 1996 года сложилась система профильного обучения с 5 класса.
         Первые международные контакты с Францией и Германией в 1990 году продиктовали необходимость создания в нашей школе лингвистических классов с углубленным изучением английского, французского и немецкого языков (1994 г.). А уже через 2 года состоялись первые лингвистические стажировки в Великобританию.
        Многопрофильная гимназия  № 12 – самое большое  по численности обучающихся  общеобразовательное учреждение в Тверском регионе:  65 классов,   1615 учащихся.
         Сегодня в школе существуют следующие профильные классы:
· физико-математический,
· химико-информационный,
· лингвистический,
· экономический,
· лингво-математический,
·  социально-правовой.
           
         Многопрофильная гимназия №12  является стажерской площадкой повышения квалификации: как  для руководителей школ, так  и  для всех целевых групп учителей предметников (семинары, круглые столы, конференции   проводятся еженедельно  для учителей областного центра и  области).   
Для учащихся других образовательных учреждений города и области наши педагоги проводят консультации по подготовке к ЕГЭ, проводятся  занятия   по английскому языку  по подготовке  к Всероссийской олимпиаде школьников.

Таким образом, в школе существуют следующие типы программ:
1. Предпрофильная подготовка;
2. Многопрофильная школа с углубленным изучением физики, химии, английского, немецкого и французского языков;
3. Широкий спектр различных элективных и факультативных курсов и занятий для 2-11 классов.

Далее следует осмотр информационного пространства школы, кабинетов информатики, здоровья, банка, актовых залов, театральной студии «Премьер» и др.
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