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1 сентября 1936 года  состоялось торжественное открытие школы №18, построенной на месте взорванного в 1934 году Космодемьяновского храма.

Первым директором стала Екатерина Ивановна Чернышёва. Всю сознательную жизнь она посвятила преподавательской деятельности. Даже во время войны в эвакуации работала директором большой Полянской средней школы Башкирской АССР. С 1927 года Екатерина Ивановна член ВКПП, где она выполняла различные поручения и общественные обязанности. Учитель истории по образованию, Екатерина Ивановна Чернышева сумела поработать заместителем директора, директором во многих школах, а также она занималась  большой общественной  деятельностью и даже после ухода на заслуженный отдых в 1959 году продолжала общественную работу. Она руководила работой пенсионеров – учителей  при горкоме профсоюзов работников просвещения. В 1937 году Екатерина Ивановна покинула пост директора школы.
Следующим директором была назначена Антонина Кирилловна Осипова - Рябова. Она запомнилась ученикам как педагог требовательный и очень строгий. Антонина Кирилловна призывала всех учеников беречь здание школы, мебель, учиться всем на «хорошо» и «отлично».

По признанию выпускников лучшие довоенные годы в школе связаны  с именем нового директора – Гавриила Михайловича Быкова. В 18 школу Гавриил Михайлович был назначен  в 1938 году. Энергичный, деловой, строгий и мудрый наставник, он стал таковым для всех своих учеников.
1940 год - первый выпуск. На сцене учителя, директор – все поздравляли выпускников и вручали свидетельства об окончании школы. Таким же был и выпускной 1941 года. Тогда ребята договорились встретиться через год в это же время. Но в те счастливые дни никто и предположить не мог, что встреча эта произойдёт лишь 30 лет спустя, и придут на неё далеко не все. 
22 июня 1941 года молодые только что выпустившиеся  ребята узнали страшную новость - началась война. И уже на следующее утро, не сговариваясь,  всем классом явились в райком комсомола с просьбой, чтобы их призвали на фронт. Но им отказали, сказав, что они нужны на торфоразработках. Ребята поехали на Васильевский мох. Девушки сушили мох, переворачивали полусухие плитки торфа, потом ставили их в змейки ,складывали в клетки и ,наконец, в штабеля. А юноши стали ремонтными рабочими: осматривали, ремонтировали узкоколейку, идущую от станции к торфоразработкам. Но уже в июле их почти всех вызвали в военкомат. 
12 июля 1941г. Из города вышла колонна вчерашних школьников и студентов. 

Уже осенью сложил голову под Москвой весёлый футболист Борис Вагин.

3 января 1942г. В разведке боем, тоже под Москвой, возле города Руза, погиб Никифоров Радий. Он похоронен там, в братской могиле, у села  Ракитное.

А Миронова Бориса тогда в армию не взяли, ведь ему было всего 17 лет. И он встал на место ушедшего на фронт отца, заменив его на заводе и в народном ополчении. Впоследствии Борис погиб в боях за Калинин.

В фашистском застенке был замучен Борис Полёв – подпольщик из группы Нефёдова. Его имя на обелиске среди имён других подпольщиков на бывшем Смоленском кладбище.

Жене Харькову восемнадцати, как и Борису Миронову  не было, но он был лётчиком  и поэтому его на фронт взяли. Только погиб юноша  как миномётчик, сражаясь в Сталинграде.

Пропала без вести, по сути, погибла в тылу врага, любимица десятого класса Нина Воробьёва, та девушка, что говорила: « Я должна совершить подвиг!» Весной 1942 года она добровольно ушла на фронт. Из её писем родным, по обратному адресу на конвертах можно судить, что Нина работала в глубоком тылу врага и погибла как многие без вести пропавшие.

В партизанском отряде  погибли Элла Гришина, Андрей Погребов, Виктор Пылаев и ещё несколько учеников 18-й школы.

Унося раненных с поля боя, была смертельно ранена санинструктор Лида Антонова.

Трудно представить, как страшно было в первом, да ещё ночном  бою 18- летнему связисту Алексею Лукьянову искать концы оборванного  провода. А через некоторое время Алексея наградят за то, что он спасёт ящики со снарядами, вынесет их с риском для жизни из горящего склада. Это было под Ржевом. Потом фронтовые дороги приведут его  под Сталинград, на Украину и в Германию, и через всё страну на Восток, в порт Артур.
Николай Кузьмин ремонтировал пушки прямо на поле боя. «Немецкий самолёт пикирует, кажется прямо на меня, бежать бы, ведь мне всего 19 лет»- вспоминал Николай.
Виктор Ряхин был разведчиком - десантником. Он ходил на лыжах в тыл врага.

Владимир Буров совершил, как считают фронтовики почти невозможное - раненный в обе ноги, он сумел взять в плен двух немецких офицеров и нескольких солдат.

Лётчик-истребитель Николай Черноус сбил над морем  четырёх противников в одиночку и восемь вражеских самолётов в групповом бою.
Николай Шохин часто повторял с болью: « Погибнуть должен был я, а не мой брат».  Но брат его, Юрий погиб в Сталинграде как миномётчик. Николай же, никогда не мечтавший о небе оказался стрелком - радистом на самолёте - разведчике бомбардировочной авиации дальнего действия. За такими самолётами противник особенно упорно охотился.

Семён Флигельман и Евгений Худяков хоть и не встретились на войне, но  шли они одним путём: битва за Москву, Сталинград, Прохоровку и  Германия. Оба, и Флигельман и Худяков  стали воспоминанием о военной поре. 
Освобождал Варшаву Дмитрий Рубинштейн, участвовал в сражении за Берлин и Юрий Цветов, воевал под Новороссийском Юрий Абдашев.
Особую роль на войне сыграли совсем ещё молодые девушки, почти девочки, только что шагнувшие со школьного порога в огонь и к счастью уцелевшие. 
Четыре раза переходила Волгу в районе Калинина разведчица 31-й армии Нина Тетерина – Чернышева.

Служила прожектористом  Евгения Филатова, а Анна Лехова – зенитчица. Обе они были ранены, контужены. 

Зинаида Шелюхина служила на полевом аэродроме в батальоне обслуживания.

 Слухач Лилия Зарх – Сорокина, надев шлемофон, по звуку определяла направление вражеских самолётов. 

Людмила Тимакова служила телеграфистом на северном флоте. 

Школьная медицинская сестра Рая Мельникова всю войну была на фронте, работала в полевом госпитале. Ей повезло, снайперская разрывная пуля угодила в котелок с кашей, который был возле бедра. С мучительной болью вспоминала Раиса Михайловна Карпова - Мельникова о самом страшном дне: « Вражеская авиация обстреляла палатки с красным крестом и сбросила туда зажигательные бомбы. Горели палатки как факелы. Горели девушки, сестрички и санитарки, пытавшиеся спасти раненых».
А вот бывшей старшине Людмиле Бусько запомнилось совсем другое, как окончив школу она трижды являлась к военкому, требуя отправить её на фронт, и добилась своего. Вот однажды пришло письмо от калининских школьников. Ребята сообщали, что собрали книги  для фронтовиков  и попросили приехать  за ними. Приехала, а книг-то два мешка, не сдвинуть с места, не то, что в часть доставить. Но выручили совсем незнакомые ребята – фронтовики. Люся голосовала, стоя с мешками у дороги, а солдаты, узнав в чём дело, закидывали книги в кузов машины, и везли, пока пути их не расходились. Так, перебрасывая груз  с машины на машину, Бусько доставила книги  в часть. Бойцы охотно читали их на отдыхе. Но больше всего поразило девушку то, что ни листочка не вырвали, хотя зачастую самокрутку свернуть было не из чего. 

А тем, кто не воевал, тоже было нелегко. В 1941 г. сушили торф, убирали колхозный урожай (иногда под бомбёжкой), копали окопы и противотанковые рвы. Многие вернулись домой в дни эвакуации города. Отступая из Калинина вместе с другими беженцами, они часто попадали под обстрел вражеских самолётов, под бомбёжку. Потом кто-то осел в Кашине, а кого-то судьба забросила далеко на Восток. Тамара Седова, например, оказалась на Урале, стала пионерской вожатой в сельской школе, а потом она училась в институте, работала на заводе, сдавала кровь для  раненых. После освобождения Калинина многие вернулись в город, учились в институте или в техникуме и непременно работали: разбирали развалины, возили на грузовых трамваях торф, вылавливали из Тверцы сплавной лес. Зимой расчищали от снега дороги. Лето проводили на торфу и на полевых работах.
Трудно пришлось в военное время и младшему поколению 18-й школы. Лёва Леофинский, юный слесарь, ремонтировал на вагонном заводе танки. Он был таким тощим, что мог пролезть в такие щели танка, в которые протиснуться другие просто не могли. Завод бомбили,  многие люди погибали и их тут же хоронили. Тамара Кошерева оказалась в Татарии, в рыбной слободе. Отец её умер от тифа, тифом заболела и мать, и 13-летней девочке  пришлось оставить школу, чтобы заработать на жизнь и себе и выздоравливающей, но беспомощной матери.
С 1941-1943 год, в школе размещался госпиталь. А с 1944 года 18 школа была преобразована в женскую среднюю школу № 12. Начался новый период в её истории.
В память обо всех погибших в годы войны на здании школы в 1995 году была открыта мемориальная доска.

