Главная задача методической работы – создание таких условий, в которых бы учитель и педагогический коллектив в целом просто не мог бы работать некачественно. Качество же внутри учителя – это категория нравственная, требующая развития его самосознания и постоянного профессионального роста. Гимназия работала четвертый год по методической теме: «Повышение качества образования на основе компетентностно-деятельностного подхода, реализующего стандарты ФГОС НОО и ФГОС ООО». Для координации методической работы в гимназии продолжал работу Методический совет, в состав которого вошли руководители школьных методических объединений и кафедр, школьный психолог и зав. библиотекой.                                                                                          Деятельность научно-методического совета гимназии направлена на обеспечение реализации программы развития. Цель деятельности методического совета – педагогическое сопровождение учителя в процессе его профессиональной деятельности и педагогическая поддержка в соответствии с его профессиональными потребностями с целью реализации поставленных перед гимназией задач. Научно-методический совет, являясь органом внутри гимназического управления, координировал научно-инновационную, учебно-методическую работу гимназии. В течение года методическим советом были запланированы и проведены 5 заседаний по следующим вопросам:
Сентябрь                                                                                                                          Цели и задачи методической работы в гимназии в 2019-2020 учебном году. Согласование рабочих программ гимназии. Определение задач творческих групп на 2019-2020 учебный год. Обсуждение планов работы кафедр и МО. Согласование рабочих программ по предметам, календарно-тематического планирования. Составление графика внешнего мониторинга образовательных достижений обучающихся, проведения вводных контрольных работ.
Работа с одарёнными детьми. Подготовка к школьному этапу ученической научно-практической конференции «Шаг в будущее», к школьному этапу олимпиады. Курсовая подготовка и аттестация педагогических работников школы. Определение наставников для молодых специалистов.
Ноябрь                                                                                                                       Подготовка к педагогическому совету. Организация и проведения взаимопосещения уроков по теме «Системно-деятельностный подход в обучении различных категорий учащихся как основа реализации ФГОС».                                                                  Анализ выполнения программного материала и практической части по предметам учебного плана за 1 четверть учебного года. Формирование заказа учебников на 2019/20 учебный год (ФГОС НОО, ООО, СОО).                        Итоги первого этапа Всероссийской олимпиады школьников, подготовка к муниципальному этапу олимпиады.                                                              Работа с молодыми педагогами
Декабрь                                                                                                                                 Подготовка к педагогическому совету «Использование системно-деятельностного подхода во внеурочное время при работе с различными категориями учащихся».     Итоги и анализ прохождения учебных программ по итогам первого полугодия.                                                                                                             Итоги городского тура предметных олимпиад.
Март                                                                                                                          Подготовка к педагогическому совету 
 «Системно-деятельностный подход – основа стандартов второго поколения: новые вызовы онлайн образования в российской школе.» (Практико-ориентированное обучение педагогов гимназии в связи с вынужденным переходом на дистанционное образование весной 2020 года).  Изучение нормативных документов по организации и проведению государственной (итоговой) аттестации выпускников 9, 11 классов в 2019-2020 учебном году.

Май                                                                                                                     Анализ работы кафедр. Об основных направлениях работы МС на 2020-21 учебный год.                                                                                                                                                                                                           Высшей формой коллективной методической работы гимназии всегда был и остается педагогический совет, целью которого является объединение усилий педагогического коллектива гимназии для повышения уровня учебно-воспитательного процесса, использование в практике достижений педагогической науки и передового опыта. В 2019-2020 учебном году было проведено три тематических педсовета:
1. «Системно-деятельностный подход в обучении различных категорий, учащихся как основа реализации ФГОС». 

2. «Использование системно-деятельностного подхода во внеурочное время при работе с различными категориями учащихся»». 

       3.  «Системно-деятельностный подход – основа стандартов второго поколения: новые вызовы онлайн образования в российской школе.» 
(Практико-ориентированное обучение педагогов гимназии в связи с вынужденным переходом на дистанционное образование весной 2020 года).                                                                                       Все вопросы, рассматриваемые на заседаниях методического совета и педагогических советах, были актуальны.    Решения, выносимые по итогам педагогических советов, позволяли своевременно корректировать образовательный процесс.

Вывод: вся деятельность методического совета способствовала росту педагогического мастерства учителя, повышению качества образовательного процесса.   На заседаниях педсоветов рассматривались и решались проблемы повышения профессионального мастерства учителей в тесной связи с результатами учебно-воспитательного процесса. В гимназии сложилась система отбора проблем для изучения и подготовки педсоветов, учитывающая приоритетные направления деятельности педагогического коллектива и социального заказа.  Акцент тематических педсоветов был сделан на систематизацию знаний учителей, на активизацию творческой и самообразовательной деятельности педагогов.                                                                                              Проблема: не было обобщение передового педагогического опыта по методической теме: Повышение качества образования на основе компетентностно-деятельностного подхода, реализующего стандарты ФГОС НОО и ФГОС ООО.                                                                                     Выводы: организовать обобщение передового педагогического опыта по методической теме: Повышение качества образования на основе компетентностно-деятельностного подхода, реализующего стандарты ФГОС НОО и ФГОС ООО.                                                                                                        - направить деятельность МС на повышение уровня педагогического мастерства педагогов с учетом их реального уровня компетентности и в соответствии с потребностями учителей.                                                     Главными звеньями в структуре методической службы гимназии являются методические объединения и кафедры. Это коллективный орган гимназии, способствующий повышению профессиональной мотивации, методической культуры учителей и развитию их творческого потенциала. В гимназии их восемь:
· кафедра иностранного языка – руководитель Почетный работник общего образования РФ, учитель высшей категории Ёлкина К.И.
· кафедра математики и физики – руководитель учитель высшей категории Березина М.Н.,
· кафедра учителей словесности – руководитель Заслуженный учитель РФ учитель высшей категории Быков А.Г.,
· кафедра естествознания – руководитель учитель высшей категории Иванова Светлана Валерьевна 

· МО учителей начальных классов – руководитель учитель высшей категории Сидоренко И.В.,
· кафедра учителей истории и обществознания – руководитель Заслуженный учитель РФ, учитель высшей категории Морозова Т.В., 
· МО классных руководителей - классный руководитель высшей категории Журина И.Г., 
· МО психологов и логопедов – руководитель психолог высшей категории Мергалиева Н.Р.                                                                                                  Каждый из руководителей достойно занимает своё место. Этот факт способствовал возможности на достаточно высоком уровне решать в гимназии систему учебно-методических задач.       Кафедры и школьные методические объединения обеспечивали планомерную методическую работу с учителями гимназии, направленную на совершенствование содержания образования и включающую различные виды предметной и исследовательской деятельности. В системе школьных методических объединений педагоги получают возможность самосовершенствоваться, повышать уровень своего педагогического мастерства. В методических объединениях и кафедрах каждый учитель работает над своей темой самообразования, связанными с темой ШМО и единой методической темой, с обобщенными результатами которой он знакомит своих коллег на заседаниях кафедр, методических объединений, методическом совете гимназии.
В методических объединениях и на кафедрах успешно решаются проблемы преемственности между разными ступенями обучения и между разными классами в рамках одной ступени путем своевременной координации программно-методического обеспечения, взаимопосещений уроков, обмена информацией на заседаниях, проведения совместных общешкольных мероприятий и административных совещаний. На заседаниях МО и кафедр рассматривались следующие вопросы:
- Основные идеи Федерального государственного образовательного стандарта второго поколения и обновленные цели в современной школе.
- «Системно-деятельностный подход в обучении различных категорий, учащихся как основа реализации ФГОС». (в рамках подготовки к педсовету).
- Эффективная подготовка к ГИА: организация, формы, методические приемы.
- ФГОС ООО, процедура аттестации педагогических кадров на соответствие занимаемой должности, на первую и высшую категории.
- Результаты работы с одаренными в рамках программы «Интеллект».
        В течение учебного года кафедры и МО школы продолжали активно сотрудничать с кафедрами ТвГУ, ТГТУ и ТГМУ.  Кафедра ИЯ работала с преподавателями факультета иностранных языков и межкультурной коммуникации  Золотовой Н.О., Новиковой Д.Я., Федотовой М.Е. Колосовым С.А. Кафедра учителей словесности  сотрудничала с преподавателями филологического факультета  Гладилиной И.В., Сергеевой Н.М., Щербаковой М.Е. Кафедра математики и физики  продолжала активно сотрудничать с кафедрами ТвГУ, с их преподавателями Миловидовым А.Е., Малышкиной О.В., Барабановой Е.А. Кафедра истории и обществознания работала  Козловой Н.Н.,  Новиковой Н.С., Дроновой Ю.А. Кафедра естественнонаучных дисциплин и физического воспитания с преподавателем ТГТУ Соболевым А.Е. с преподавателем  ТГМУ Ульяновской С.А.  Преподаватели вузов охотно делились новыми практическими разработками, консультировали учащихся в подготовке к школьной и городской НПК «Шаг в будущее». Благодаря такому тесному сотрудничеству наша гимназия является активным участником городского конкурса рефератов, НПК «Шаг в будущее», занимая первое командное место в течение многих лет. Преподаватели вузов читали лекции и проводили консультации по физике, литературе, алгебре и началам анализа, химии и биологии.
 В течение года кафедры физики и математики, словесности, иностранного языка, естествознания, учителей истории и обществознания проводили большую работу в подготовке по проведению ЕГЭ и ОГЭ по данным предметам. 
Председателем по проверке работ по итоговой аттестации по литературе в новой форме в 9-х классах по приказу Министерства образования Тверской области был назначен Быков А.Г.  В октябре-марте Быков А.Г. проводил семинары по обучению экспертов ГИА-9 классов по литературе. Председателем по проверке работ по итоговой аттестации по русскому в новой форме в 9-х классах по приказу Министерства образования Тверской области была назначена Артемьева Е.И.  В январе-марте Артемьева Е.И. проводила семинары по обучению экспертов ГИА-9 классов по русскому языку. Экспертами по проверке были назначены Аксёнова С.И. Артемьева Е.И. Михайловская Ю.В., Мартьянова Н.А. (русский язык, литература), Быков А.Г., Бойко Ю.Я. (литература), Костюк О.В. (русский язык). Председателем по проверке работ по итоговой аттестации по литературе в 11-х классах по приказу Министерства образования Тверской области была назначена Мартьянова Н.А.  В феврале-марте Мартьянова Н.А. проводила семинары по обучению экспертов ЕГЭ-11 классов по литературе. Аксёнова С.И., Мартьянова Н.А. и Артемьева Е.И. Быков А.Г., Михайловская Ю.В., Аксёнова С.И., Бойко Ю.Я., Костюк О.В.  приняли участие в online тестировании в рамках обучающего семинара экспертов ЕГЭ по русскому языку и окончили курсы ПК ФИПИ по программе «Подготовка экспертов для работы в региональной предметной комиссии при проведении государственной итоговой аттестации» по русскому языку и литературе. Председателем комиссии по проверке работ по итоговой аттестации по математике в 9 классах назначена Потапенко М.С., Березина М.Н. – заместителем председателя, Ликандрова Т.А. – секретарем комиссии, экспертами по проверке были назначены Андреева Г.Н., Быкова М.К., Лебедева Н.И., Сурова Ж.Ю., Якуба С.Ю. Потапенко М.С. в апреле – мае проводила семинар - обучение экспертов ОГЭ-9 по математике. 

Потапенко М.С., Березина М.Н., Ликандрова Т.А. Андреева Г.Н., Быкова М.К., Лебедева Н.И., Сурова Ж.Ю., Якуба С.Ю. окончили курсы ПК по программе «Подготовка экспертов для работы в региональных предметных комиссиях при проведении ГИА по общеобразовательной программе основного общего образования. Математика».                                  Иванова С.В. прошла курсы «Подготовка экспертов для работы в региональных предметных комиссиях при проведении ГИА по химии» и была включена в состав экспертов.                                                        Головкова Н.Б. прошла курсы «Подготовка экспертов для работы в региональных предметных комиссиях при проведении ЕГЭ по географии» и была включена в состав экспертов. 

 Кудрявцева М.Н. и Ликандрова Т.А. являются экспертами по проверке работ ЕГЭ по математике в 11 классах и прошли курсы «Подготовка экспертов для работы в региональных предметных комиссиях при проведении ГИА по математике».

Экспертами по проверке работ по физике были назначены Богданова Г.В. (в 9 классе), Журина И.Г. (в 9 и 11 классах).
Председателем по проверке работ по итоговой аттестации по английскому языку в новой форме в 9-х классах по приказу Министерства образования Тверской области была назначена Ёлкина К.И. В марте 2020 Ёлкина К.И. проводила дистанционные онлайн семинары по обучению экспертов ГИА-9 классов по английскому языку. Экспертом по проверке ОГЭ были назначены Мишин А.В., Жиганов В.В., Акутина И.Б, Круглая Е.Л., Крылова Д.Ю., Исаева А.И., Буневич В.Р.
Учителя Кудрявцева М.Н., Андреева Г.Н., Березина М.Н., Быкова М.К., Потапенко М.С., Сурова Ж.Ю., Лебедева Н.И., Ликандрова Т.А., Якуба С.Ю. (математика), Журина И.Г., Богданова Г.В. (физика), Аксёнова С.И., Артемьева Е.И., Мартьянова Н.А., Михайловская Ю.В.   (русский язык, литература), Быков А.Г., Бойко Ю.Я. (литература), Костюк О.В. (русский язык), Головкова Н.Б. (география), Борисова Ю.Е., (биология),  Мишин А.В., Акутина И.Б., Жиганов В.В., Круглая Е.Л., Крылова Д.Ю.(английский язык), Морозова Т.В, Толмачёва Е.В., Иванова О.В.(история) посетили семинары при ТОИУУ  получили сертификаты по подготовке и проведению ОГЭ и ЕГЭ и  вошли в региональную группу экспертов ЕГЭ и ОГЭ.  Педагоги Журина И.Г., Кудрявцева М.Н., Ликандрова Т.А. Толмачёва Е.В., Морозова Т.В Мишин А.В., Елкина К.И., Мартьянова Н.А., Артемьева Е.И. приняли участие в вебинарах ФИПИ на базе ТОИУУ и вошли в региональную группу экспертов ЕГЭ-11.
Учителя Сидоренко И.В., Комарова Е.А. Акутина И.Б., Белова И.Е., Артемьева Е.И., Бойко Ю.Я, Головкова Н.Б., Потапенко М.С., Галанова Е.А., Андреева О.Н., Журина И.Г., Евдокимова А.В. Жебраэль Е.С., Мергалиева Н.Р. (14 человек) являлись членами экспертных групп, при проведении аттестации педагогических работников ОУ г. Твери на первую и высшую квалификационные категории. Евдокимова А.В. Жебраэль Е.С., Мергалиева Н.Р. Мишин А.В. вошел в федеральный Совет по доработке ФГОС ООО по иностранным языкам. Ёлкина К.И. являлась председателем жюри, а Мишин А.В., Исаева А.И., Круглая Е.Л., Жиганов В.В., Крылова Д.Ю. и Акутина И.Б. входили в состав жюри муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, Ёлкина К.И. и Мишин А.В. – в жюри регионального этапа. Быков А.Г., Артемьева Е.И., Аксёнова С.И., Мартьянова Н.А. входили в состав жюри муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку и литературе. Березина М.Н., Кудрявцева М.Н., Лебедева Н.И., Потапенко М.С., Сурова Ж.Ю. входили в состав жюри муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике. Потапенко М.С. так же входила в состав жюри регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике. Учитель Иванова С.В. входила в состав жюри муниципального и регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по химии. Голубева С.В. входила в состав жюри муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии. Белова И.Е. входила в состав жюри муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку. Иванов В. И. входил в состав жюри муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре.                                                       Учителя математики: Потапенко М.С., Андреева Г.Н., Березина М.Н., Кудрявцева М.Н., Лебедева Н.И., Тесникова Е.А., Якуба С.Ю. являлись членами жюри Всесибирской открытой олимпиады школьников по математике, а Андреева О.Н., Журина И.Г, Богданова Г.В. – по физике. Смирнова Н.В., Явкина Н.С., Голубева С.В.- по биологии. Иванова С.В. по химии.                                                                                                        Потапенко М.С. являлась членом жюри конкурса «Новые идеи – 2020», который проводила Тверская региональная общественная организация «Ассоциация учителей и преподавателей математики Тверской области». Березина М.Н. была членом в жюри олимпиады «Бесплатная всероссийская образовательная олимпиада по математике для школьников 5-6 классов в соответствии с ФГОС ООО». Харинова Г.В. получила сертификат эксперта за участие в региональном чемпионате «Молодые профессионалы» WorldSkillsRussia в компетенции «Программные решения для бизнеса» Юниоры.  Кудрявцева М.Н. является членом координационного совета Тверской региональной общественной организации «Ассоциация учителей и преподавателей математики Тверской области».     Жебраэль Е.С. является экспертом городской психолого-медико-педагогической комиссии. Учитель начальной школы Федик С.И. являлась председателем жюри предметной секции «Окружающий мир» конкурса сообщений «Открытие».                                                                                                                      Морозова Т.В. входила в состав жюри Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ имени Д.И. Менделеева, а также работала в режиме онлайн как член жюри Всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив «Леонардо».  Белова И.Е. была членом жюри городского конкурса сообщений «Открытие», секция «Немецкий язык», городского конкурса по страноведению Германии для учащихся 8-11 классов, городского конкурса командной олимпиады по немецкому языку для учащихся 7-11 классов. 
Мартьянова Н.А., Михайловская Ю.В. входили в состав жюри региональной олимпиады по русскому языку «Глаголица». Михайловская Ю.В. являлась членом жюри V Всероссийского ежегодного литературного конкурса «Времена года», Всероссийского литературного конкурса «История добрых дел».  Жиганов В.В. являлся членом жюри на городском этапе конкурса педагогического мастерства «Учитель года- 2019». Ёлкина К.И. была членом экспертного совета в региональном конкурсе лучших учителей Тверской области. 
Учителя ИЯ Кривцова О.В., Ёлкина К.И., Буневич В.Р. участвовали в федеральном проекте по апробации нового УМК по английскому языку издательства «Просвещение» «TEAM UP - Вместе» для 2-11 классов школ России. Авторский коллектив данного УМК возглавил заслуженный учитель РФ Мишин А.В., Почетный работник общего образования РФ Ёлкина К.И. явилась соавтором данных УМК. Российско-британский коллектив работал над учебниками новой федеральной серии последние 4 года, в июле 2020 года УМК TEAM UP прошел экспертизу Министерства Просвещения РФ, получил высокую оценку от учителей и преподавателей школ и вузов России. С 2021 года учебники новой линии 2-11 классов поступят в школы России, отрадно отметить, что авторами стали учителя МОУ гимназии № 12 города Твери. 
Акутина И.Б. стала председателем жюри городского фонетического конкурса по английскому языку и конкурса по страноведению англоговорящих стран, Ёлкина К.И., Круглая Е.Л., Крылова Д.Ю., Михайлова Е.Ю., Исаева А.И., Рябова Е.В., Буневич В.Р. являлись членами жюри конкурса. Иванова С.В. являлась членом жюри заочного городского конкурса презентаций «Великие люди России». 
   Важнейшим направлением работы методического совета является постоянное совершенствование педагогического мастерства учительских кадров.                                                                                                          Профессиональное развитие и совершенствование педагогического мастерства педагогов гимназии носило системный характер и проходило в разнообразных формах:
В течение года 29 педагогов гимназии прошли курсовую подготовку по теме: «Модернизация содержания образования в условиях введения ФГОС. ФГОС НОО: содержание и механизм реализации» при ГБОУ ТОИУУ. Морозова Т.В., Мерзлякова И.А., Иванова О.В., Толмачёва Е.В. Мартьянова Н.А., Быков А.Г., Василевская Н.М., Бардина О.А., Артемьева Е.И., Литвинова Г.Ю., Круглая Е.Л., Мишин А.В., Елкина К.И., Исаева А.И., Буневич В.Р., Михайлова Е.Ю., Акутина И.Б., Макарова Е.В. Иванова С.В. и Явкина Н.С., Ликандрова Т.А., Лебедева Н.И., Кудрявцева М.Н., Воробьева И.А., Потапенко М.С., Андреева О.Н., Богданова Г.В., Журина И.Г., Галанова Е.А.
23 педагога прошли повышение квалификации по программе дополнительного профессионального образования «Педагог дополнительного образования: современные подходы к профессиональной деятельности». 10 педагогов прошли повышение квалификации по программе дополнительного профессионального образования «Формирование у детей навыков безопасного участия в дорожном движении».                                                                   Быкова М.К. прошла  он-лайн обучение «Профессиональная компетентность педагогов в условиях внедрения ФГОС».  Харинова Г.В. прошла курсы ПК в ГБПОУ «Тверской колледж им. А.Н. Коняева» по программе «Организация образовательного процесса с использованием современных IT-решений». Учителя Потапенко М.С. и Якуба С.Ю. прошли дистанционные курсы «Основные компоненты профессионального стандарта педагога. ИКТ-компетенции. Microsoft Office Word».                                                                    Учителя Иванова С.В. и Голубева С.В., Данель К.В., Андреева О.Н., Морозов А.С. прошли курсы при центре «Кванториум» «Основы прототипирования».
Березина М.Н. принимала участие в IV съезде учителей и преподавателей математики Тверской области. Потапенко М.С. принимала участие в IV Всероссийской научно – практической педагогической конференции «Перспективы развития математического образования в Твери и Тверской области» и представила свои методические разработки.

Учителя гимназии принимали участие в обучающих семинарах в рамках проведения регионального этапа Всероссийской олимпиады при ТвГУ:

Данель К.В. по предмету информатика и ИКТ; Потапенко М.С. и Якуба С.Ю. по предмету математика по темам:

· Содержание и методика проведения различных этапов Олимпиад школьников;

· Подготовка школьников к участию в Олимпиаде;

· Современные школьные учебники: состояние, проблемы, перспективы.

Михайловская Ю.В., Бардина О.А. по теме

·  «Актуальные вопросы подготовки обучающихся к ГИА по русскому языку в 2020 году».
Макарова Е.В., Крылова Д.Ю. приняли участие в обучающих семинара по французскому\английскому языку по темам: содержание и методика проведения различных этапов Олимпиады школьников; подготовка школьников к участию в Олимпиаде; современные школьные учебники: состояние. проблемы, перспективы. В течение года педагоги начальной школы гимназии (Курнаева Т.Г, Эккерман С.В, Тимонова Ж.В., Шмитова Т.Г., Соловьева И.И., Никитина И.П., Комарова Е.А., Мирошниченко Ю.Ю., Пилипчук Л.Г., Воронина Н.Н., Беренштейн И.Г., Шаханова Т.Г.)  прошли курсовую подготовку по темам: «КПК Педуниверситет «1 сентября» г. Москва «Как общаться с агрессивно настроенными родителями: способы конструктивного взаимодействия» ТИУУ «ФГОС: актуальные вопросы методики преподавания в начальной школе» (Эккерман С.В., Тимонова Ж.В., Соловьёва И.И., Ханыгина Н.С., Мирошниченко Ю.Ю., Пилипчук Л.Г., Шмитова Т.Г., Воронина Н.Н., Беренштейн И.Г.) «Цифровые образовательные ресурсы в начальной школе на примере «Яндекс. Учебника» (Эккерман С.В., Воронина Н.Н., Кривцова О.В.) , «ФГОС: содержание и технологии формирования образовательных результатов на уроках», «Педагог дополнительного образования: современные подходы к профессиональной деятельности» (Шмитова Т.Г.); «Формирование у детей навыков безопасного участия в дорожном движении»   ТОИУУ,  (Шмитова Т.Г., Комарова Е.А., Шаханова Т.Г.); «Основные компетенции профессионального стандарта педагога, ИКТ-компетенции» (сайт Всероссийского издания «Педразвитие») (Никитина И.П.); «Экспертная оценка профессиональной деятельности педагогических работников Тверской области» (Комарова Е.А). Учитель Пискарева В.С. приняла участие в конференции Trendy English в городе Москва 30 Ноября 2019 года.

В июне 2020 Мишин А.В. принял участие в форуме московской ассоциации учителей английского языка по обсуждению проекта ОГЭ-2020.  Мирошник Н.С. приняла участие в православной Свято-Тихоновской межрегиональной конференции «Пастырь добрый» конференции, посвященной Святейшему Патриарху Тихону. Михайловская Ю.В., Бардина О.А. приняли участие в методическом семинаре по теме «Актуальные вопросы подготовки обучающихся к ГИА по русскому языку в 2020 году» (ТвГУ). 

Мартьянова Н.А., Артемьева Е.И., Аксёнова С.И., приняли участие в семинаре по теме «Содержание и методика проведения различных этапов олимпиады школьников по русскому языку и литературе» в рамках проведения регионального этапа Всероссийской олимпиады по русскому языку и литературе при ТвГУ. 

 Иванова О.В., Мирошник Н.С., Толмачёва Е.В. приняли участие   в работе августовского городского семинара: «Творческая мастерская учителей истории». Мерзлякова И.А. выступила в ТОИУУ на региональном семинаре по теме: «Поколение Z: нравственные ориентиры»
Журина И.Г., Кудрявцева М.Н. приняли участие в семинаре «Апробация Примерной программы воспитания обучающихся» (Москва).
 Учителя кафедры (Мишин А.В., Акутина И. Б., Пискарева В.С., Белова И. Е., Буневич В.Р., Ёлкина К. И., Жиганов В. В., Исаева А.И., Кривцова О.В., Круглая Е.Л., Крылова Д.Ю., Макарова Е.В., Михайлова Е.Ю., Рябова Е.В., Соловьёва Н.Б.) посетили семинар издательства «Просвещение» на тему «Коммуникативная технология иноязычного образования XXI века», лекцию ведущего методиста издательства Express Publishing Стива Ливера в ноябре 2019.  Мартьянова Н.А. посетила трехдневный обучающий семинар по формированию и оценки функциональной грамотности в городе Москва, организованный Министерством просвещения РФ.                                   Иванова С.В. проходила двухдневный семинар в г. Москва в программе взаимообучение городов в январе 2020 года.
Мерзлякова И.А., Кудрявцева М.Н., Журина И.Г. приняли участие в окружном семинаре по вопросам апробации примерной программы воспитания (Центральный Федеральный округ). Трехнедельное обучение в июне на международных курсах Express Publishing по теме "Методике преподавания английского языка в XXI веке" прошли и получили сертификаты международного образца: Исаева А.И., Буневич В.Р., Ёлкина К.И., Рябова Е.В., Жиганов В.В., Крылова Д.Ю., Лобанова А.К., Круглая Е.Л. 

Сидоренко И.В., Тимонова Ж.В, Сироткина А.А., Мирошниченко Ю.Ю. приняли участие в Региональном семинаре «Современный урок в практике учителя: опыт, проблемы и перспективы» (региональная площадка ЦИР «Триада») на базе МОУ СОШ №17 г. Твери.
Максимова А.А. приняла участие в работе круглого стола городского семинара по теме: «Традиционные семейные ценности – неизменная основа формирования культуры современного общества и личности» с выступлением на тему: «Семейные традиции как основа духовно-нравственного воспитания детей младшего школьного возраста».

Учителя Комарова Е.А., Морошкина М.В., Шаханова Т.Г. принимали участие в постоянно действующих семинарах на базе образовательных учреждений города (МОУ СОШ №22, МОУ СОШ №14, гимназия №44). Шмитова Т.Г., Вахалина Т.В. приняли участие в семинаре для студентов педагогического колледжа по теме: «Реализация ФГОС на базе гимназии №12 г. Твери», «Внеурочная деятельность на базе гимназии №12 г. Твери», «Виды родительских собраний». 

Учитель Тимонова Ж.В. прошла курсы повышения квалификации в ТОИУУ по теме: «Теоретические и методические основы преподавания курса ОРКСЭ и предметной области ОДНКНР в условиях реализации ФГОС». Учителя ИЯ Михайлова Е.Ю., Буневич В.Р. в течение года посещали городской постоянно действующий семинар по теме «Особенности подготовки учащихся к ОГЭ-2020». Макарова Е.В. посещала городской постоянно действующий семинар по теме «Технология обучения французскому языку как второму иностранному».                                                                        Мергалиева Н.Р., Журина И.Г, Кудрявцева М.Н., Меньшакова М.В. и Максимова А.С. прошли курсы повышения квалификации по программе дополнительного профессионального образования «Психолого-педагогические условия профилактики употребления ПАВ среди подростков». В течение учебного года Жебраэль Е.С. прошла следующие дистанционные курсы повышения квалификации: «Нейропсихологическая диагностика и коррекция детей в образовательных организациях, осуществляющих учебно–воспитательную деятельность на основании требований ФГОС»,  «Современные формы и методы взаимодействия педагогов и родителей в условиях реализации ФГОС» , «Нормативно – правовое обеспечение инклюзивного образования детей с ОВЗ в условиях реализации ФГОС», «Современные средства коррекции психического развития детей с ОВЗ в контексте требований ФГОС». 


Жебраэль Е.С., Мергалиева Н.Р. и Кудрявцева М.Н. посетили ежегодный семинар в Центре суицидальной превенции ГБУЗ «ОКПНД».
Буневич В.Р. прошла дистанционный курс повышения квалификации от “LECTA” – «Современная образовательная среда и новые аспекты в обучении иностранным языкам»; дистанционный курс от «World Skills Russia» - «Дополнительное образование детей и взрослых»; дистанционный курс от Всероссийского издания «Педразвитие» - «Использование информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) при обучении школьников в условиях реализации ФГОС ООО»; дистанционный курс повышения квалификации ДПО «Школа анализа данных» - «Как начать преподавать дистанционно».
Андреева Г.Н., Потапенко М.С., Тесникова Е.А., Лебедева Н.И. Сурова Ж.Ю., Кудрявцева М.Н., Ликандрова Т.А., Якуба С.Ю., Шмитова Т.Г., Ханыгина Н.С., Осташевская Н.И., Никитина И.П., Хрусталева О.С., Данель К.В., КоряковА.В., Морозов А.С., Соловьева Н.Б., Исаева А.И., Буневич В.А., Елкина К.И., Исаева А.И., Михайлова Е.Ю.  Жиганов В.В., Круглая Е.А., Крылова Д.Ю., Макарова Е.В., Евдокимова А.В., Жебраэль Е.С., Мергалиева Н.Р., Сидоренко И.В., Тимонова Ж.В., Скворцова Л.Д., Гребенюк Ю.В., Мирошниченко Ю.Ю., Кривцова О.В., Л.Д., Комарова Е.А., Литвинова Г.Ю., Голубева С.В., Мирошник Н.С., Морошкина М.В., Рябова Е.В. Иванова О.В., Иванова С.В., Белова И.Е., Головкова Н.Б. Толмачева Е.В., Иванова О.В., Бойко Ю.Я., Аксенова С.И., Бардина О.А., Суворов А.Г., Василевская Н.М., Галанова Е.А., Карельская М.Д., Костюк О.В., Максимова А.А., Меньшакова М.В., Клименко А.Д., Яковлева Е.Н. (59 человек) успешно прошли дистанционное обучение по учебному курсу: «Подготовка работников ППЭ в основной период 2020 года» (ФГБУ «Федеральный центр тестирования»).
Традиционно педагоги гимназии принимают активное участие в различных вебинарах:
· Андреева О.Н. принимала участие в вебинаре «Космические угрозы Земле» (издательство Просвещение»).                                                                                    Данель К.В., Харинова Г.В., Морозов А.С. неоднократно принимали участие в вебинарах по темам:                                                                     «Развитие аналитических способностей и метапредмнетных умений и навыков учащихся в процессе подготовки к ГИА с использованием учебно- методических пособий издательства «Экзамен»» (издательство «Просвещение»);                                                                                                                                                                     «Организация внеурочной деятельности по спортивно – оздоровительному направлению средствами курса «Здорово быть здоровым»» (издательство «Просвещение»);                                           

· Учителя математики так же принимали участие в вебинарах по темам:      «Главный редактор о новинках издательства «Просвещения»» - Ликандрова Т.А., Лебедева Н.И., Якуба С.Ю

· «Подготовка к региональному этапу Всероссийской олимпиады школьников» - Быкова М.К., Потапенко М.С.

· «Задачи по планиметрии в ОГЭ и ЕГЭ по математике» - Березина М.Н., Кудрявцева М.Н.

· «Элементы формирующего оценивания на уроках математики» - Потапенко М.С., Быкова М.К.

· «Цифровые инструменты учителей естественнонаучного цикла» - Потапенко М.С., Быкова М.К., Андреева Г.Н., Березина М.Н., Кудрявцева М.Н.

· «Проектная деятельность в основной и старшей школе» - Потапенко М.С.

Потапенко М.С. приняла участие в IV научно-практической конференции «Современные проблемы школьного образования» 2-3 марта г. Москва; выступила активным участником марафона «Учительская помощь от «ЯКласс»

Учителя иностранных языков с УМК издательств «Просвещение» и «Экспресс Паблишинг» принимали участие в следующих вебинарах:
· «Формирование устной речи учащихся в подготовке к международным экзаменам Cambridge YLE»

· «Государственная итоговая аттестация-2020: новое в ОГЭ по английскому языку. Советы и рекомендации авторов и экспертов»

· «How to empower your ESP learners’ employability (Career Paths)»

· «Государственная итоговая аттестация-2020: особенности ЕГЭ по английскому языку. Советы и рекомендации авторов и экспертов»

· Видеолекция от «ИНФОУРОК» - «Специфика преподавания английского языка с учетом ФГОС»

· «Олимпиада по иностранным языкам.

· «Учитель школы будущего»: заочный интернет и очный этап. Стратегии успешной подготовки», 

· «Цифровые технологии. Опыт внедрения и применения в школе», 

· «Подготовка к ОГЭ и всероссийским проверочным работам», 

· «Новые подходы, технологии и формы обучения иностранному языку в современной школе», 

· «Педагогика для всех», 

· «Эффективные приемы подготовки 9 и 11 классов к сдаче письменной и устной частей ОГЭ и ЕГЭ по английскому языку»

· Государственная итоговая аттестация-2020: особенности ЕГЭ по английскому языку. Советы и рекомендации авторов и экспертов.» 

· "Онлайн секреты от Екатерины Конон" 

· «Подготовка к итоговой аттестации по немецкому языку с УМК «Горизонты», 

· «Успешная подготовка к ЕГЭ по французскому языку или как стать высокобальником»; 

· «Особенности методики преподавания французского языка как второго иностранного по линии УМК «Встречи»

· «Культурные параллели в обучении второму иностранному языку», 

· «Мониторинги по французскому языку: результаты и перспективы», «Открытый урок с Просвещением», 

· «Успешная сдача ЕГЭ по французскому языку с учебниками издательства «Просвещение». 

· «Вундеркинды. Плюс. Формирование продуктивных компетенций». 

                    Педагоги Иванова С.В., Явкина Н.С., Голубева С.В., Яковлева Е.Н. принимали участие в вебинарах:

· «Дистанционное обучение и проектная деятельность по предметам (Изательство Просвещение)

Курнаева Т.Г.

· «Развитие интереса к чтению, умений работать с текстом средствами рт по литературному чтению» -БИНОМ Лаборатория знаний. 
· «Работа с одаренными детьми на уроке и во внеурочной деятельности на примере УМК «Математика» издательство «Просвещение». 
· «Исследование встречного движения, движения в противоположных направлениях, вдогонку и с отставанием» БИНОМ Лаборатория знаний. 
· «Актуальные проблемы преподавания в условиях реализации ФГОС» (Пилипчук Л.Г.);

 Хрусталева О.С.

· «Сервис Zoom для организации и проведения дистанционных занятий», 
· «Использование образовательных сервисов Яндекса в условиях дистанционного обучения». 
· «Как оценить достижения младших школьников по математике: уровневый подход».

· «Смысловое чтение как основа развития универсальных учебных действий младшего школьника».

· «Формирование функциональной грамотности младших школьников. Предметная область – естествознание».

· «Работа с одарёнными детьми на уроках окружающего мира и во внеурочной деятельности».

· «Пейзаж: алгоритм изображения.
· УМК«Изобразительное искусство» «Просвещение» (Вахалина Т.В.);
· "Опыт внедрения дистанционного обучения в школах Российской Федерации"(из опыта работы) (Тимонова Ж.В., Никитина И.П., Сидоренко И.В.). 

· «Особенности работы с иллюстративным материалом», «Организация учебной деятельности первоклассников на этапе обучения грамоте в соответствии с требованиями ФГОС НОО». (Тимонова Ж.В., Никитина И.П., Сидоренко И.В.). 

· «Индивидуализация образования. Работа с одарёнными детьми в начальной школе», «Учебная мотивация как необходимое условие эффективного обучения младших школьников (система «Школа России») «Просвещение» (Сидоренко И.В.);

·  Комарова Е.А.

· Платформа Учи.ру «Онлайн-мошейничество: о чём нужно знать, чтобы уберечь детей от угроз».

· «Формируем оценочную самостоятельность.  Что и как оценивать на уроке литературного чтения»? Издательство «Бином».

· «Метапредметный подход к обучению информатике в начальной школе» Сайт «Просвещение». 
· «Какие задания помогают ребенку научиться читать осмысленно?» Издательство «Бином».

· «Способы формирования мотивации к чтению в начальной школе» Сайт  Просвещение».

· «УМК «Окружающий мир» в системе «Перспектива» как инструментарий формирования функциональной грамотности младших школьников», 
· «Вариативность содержания курса «Технология» как возможность обеспечения личного смысла образования для учащихся».

 Мирошниченко Ю.Ю.

· «Функциональная грамотность. Учим составлять план художественного, познавательного, учебного текстов", 
· «Проектные задачи в начальной школе», «Формирование и развитие читательской грамотности в курсе «Русский язык» в начальной школе» «Просвещение», 
· «Читаем летом. Как научить ребенка беседовать с книгой" «Яндекс. Учебник»,
· «Использование образовательных сервисов Яндекса в условиях дистанционного обучения», 
· «Опыт внедрения дистанционного обучения в школах РФ». Представление опыта по теме «Повышение мотивации при без отметочного обучения на платформе» «Яндекс. Учебник»
 Никитина И.П.
· «Самостоятельная работа школьников. Пособия по финансовой грамотности» «Просвещение»,
· «Читательская грамотность младшего школьника: всё ли мы знаем о том, как формировать и оценивать?» «Росучебник» (Максимова А.А.) 

Михайловская Ю.В., Артемьева Е.И., Быков А.Г., Бойко Ю.Я., Аксёнова С.И., Мартьянова Н.А.  принимали участие в вебинарах:

· «Итоговое выпускное сочинение в 2020 году: новые направления и подготовка к ним», 
· «Говорение как вид речевой деятельности», 
· «Как подготовиться к устному экзамену по русскому языку в 9-х классах», 
· «Методика работы по УМК п/р С.И. Львовой в рамках ФГОС II поколения».

·  «Орфографический анализ на ОГЭ», ОГЭ по русскому языку в новом формате», 
· «ЕГЭ по русскому языку: приёмы эффективной подготовки», «ЕГЭ по литературе: приёмы эффективной подготовки».

Мартьянова Н.А., Артемьева Е.И., Быков А.Г. и Бардина О.А. приняли участие во всероссийском вебинарах:
· «Опыт внедрения дистанционного обучения в школах Российской Федерации».                                                                                             «Электронная форма учебника как новая форма обучения русскому языку в старшей школе (УМК п/р С.И. Львовой» («Мнемозина»).                                                                                                         

Учителя истории и обществознания (Иванова О.В., Мирошник Н.С., Морозова Т.В., Мерзлякова И.А., Толмачёва Е.А.)  принимали участие в вебинарах, посвященных актуальным вопросам повышения качества образования и развития интеллектуальных и творческих способностей учащихся в процессе преподавания предметов историко-обществоведческого цикла: 

·   Издательство «Просвещение». Методические рекомендации по подготовке к итоговой аттестации по истории и обществознанию. 

  Использование учебно – методических пособий издательства «Экзамен».

·   Издательство «Просвещение». Использование цифровых образовательных ресурсов на уроках истории и обществознания.

·   Издательство «Просвещение». Человек и общество. Отношения с миром начинаются с мира внутри себя.

·   Издательство «Просвещение». Знакомство с информационным ресурсом Президентской библиотеки.

·   Издательство «Просвещение». Обновление содержание пособий для обучающихся по истории и обществознанию в соответствии с современными тенденциями развития образования.

В целях предотвращения распространения новой корона вирусной инфекции обучение обучающихся с 06.04.2020 проводилось дистанционно. Это было новая форма для всех участников образовательного процесса.

Были проведены внеплановые заседания Педагогического и методического советов в

на платформе ZOOM на которых рассматривались следующие вопросы:

( подготовка к дистанционному обучению в условиях режима повышенной готовности.

Об организации образовательного процесса в период с 31.03.2020 г по 12.04.2020 г.

( О корректировке рабочих программ по всем предметам учебного плана, сроках и

формах промежуточной аттестации обучающихся.
( О принятии Положения об организации электронного и дистанционного обучения в гимназии в период карантина, Положения о формах, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, видах отметок, критериях оценивания при работе в дистанционном режиме до окончания дистанционного обучения на территории РФ. 
Педагоги гимназии оказывали учебно-методической помощь учащимся в форме индивидуальных консультаций, оказываемых дистанционно с использованием информационных и телекоммуникационных технологий

Для организации дистанционного обучения педагоги использовали возможности образовательных платформ и ресурсов «РЭШ», «Учи.ru», «ЯКласс», «Медиатека. Просвещения». Кроме того, применялись в работе кейс-технологии по WhatsApp, по электронной почте, по смс-оповещениям. Учителя-предметники создавали учебные тесты, форму обратной связи и анкеты. Педагоги использовали разные способы контроля успеваемости учащихся в зависимости от технических возможностей учеников.

В отношении категории обучающихся, не имеющих связи через Интернет,

было организовано взаимодействие через мобильные приложения смартфонов родителей (законных представителей).

Педагоги подготавливали перечень домашних заданий и комментарии по

изучению новой темы в соответствии с календарно-тематическим планированием по всем учебным предметам.

Обеспечили систему проверки и оценивания выполненных домашних заданий, обучающихся в период временного приостановления очной формы обучения.

Выводы: Учеба на курсах повышения квалификации в ТОИУУ проходила в целях совершенствования, обогащения профессиональных знаний, изучения достижений современной науки, актуального и новаторского опыта. Обучение на различных курсах, семинарах, вебинарах учителя гимназии проходят сверх запланированного плана. Каждый педагог получает возможность предъявлять свой опыт работы в течение всего года и на различных уровнях и обогащать свои теоретические знания в области новейших достижений педагогической науки и практики, изучать педагогический опыт учителей-новаторов. В 2019-2020 учебном году увеличилось количество педагогических работников, которые стали чаще повышать свою квалификацию через дистанционные курсы, мастер-классы, вебинары. В сложившейся ситуации с короновирусом  педагоги освоили за короткий период времени работу на многих платформах (ZOOM).
Проблема: 
отсутствие потребности в профессиональном развитии ряда педагогов, в силу сложившихся стереотипов, они становятся не восприимчивыми к нововведениям, имеют порой слабую мотивацию к профессиональному общению. Однако в процессе дистанционного обучения поступали жалобы от родителей на отсутствие обратной связи (Кафедра истории и обществознания), на огромную загруженность домашними заданиями (кафедра математики)
Предложения: руководителям кафедр провести заседание и проанализировать свою работу в данном режиме.
Аттестация педагогических работников. 
Аттестация педагогических работников гимназии в 2019-2020 учебном году проводилась в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 24 марта 2014 г. N 209 "О порядке аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений» с региональным отраслевым соглашением между Министерством образования Тверской области и областной организацией профсоюза работников народного образования и науки на 2013-2020 годы и   на основании личных заявлений. Аттестация педагогических кадров играет важную роль в управлении образовательным процессом, так как это комплексная оценка уровня квалификации, педагогического профессионализма и продуктивности деятельности работников образовательного учреждения.

Данная процедура проводилась по двум направлениям:

- аттестация педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемой должности. аттестация педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемой должности. 

- аттестация педагогических работников в целях установления квалификационной категории первой и высшей квалификационных категорий
В течение 2019-2020 учебного года 4 педагогам (Карельской М.Д., Федик С.И., Литвиновой Г.Ю.) Рябовой Е.В.) была присвоена первая квалификационная категория, 14 педагогам (Березиной М.Н., Кудрявцевой М.Н., Ликандровой Т.А, Комаровой Е.А., Кривцовой О.В., Шахановой Т.Г., Сидоренко И.В., Беренштейн И.Г., Эккерман С.В., Мишину А.В., Ёлкиной К.И., Соловьевой Н.Б. Быкову А.Г, Морозовой Т.В.) была присвоена высшая квалификационная категория.
В гимназии были созданы необходимые условия для проведения аттестации: своевременно изданы распорядительные документы, определены сроки прохождения аттестации для каждого аттестуемого, проведены консультации. Оформлен уголок по аттестации, в котором помещены все основные информационные материалы, необходимые аттестуемым педагогам во время прохождения аттестации: Положение о порядке аттестации педагогических и руководящих работников; список аттестуемых в текущем году педагогов, требования к оценке квалификации и уровня профессиональной компетентности; образец заявления; права аттестуемого.
Анализ позволяет сделать вывод, что в гимназии подобран достаточно профессиональный состав. Все педагоги подтверждают заявленные категории.

 Вывод: основную часть педагогического коллектива составляют опытные учителя с большим стажем работы, обладающие высоким профессиональным мастерством, имеющие высшую и первую квалификационные категории. Аттестация способствовала росту профессионального мастерства педагогических работников гимназии и положительно сказалась на результатах их труда.
Проблемы: Не все педагоги, прошедшие аттестацию на соответствие занимаемой должности, подали заявление на присвоение первой, высшей квалификационной категории.

Предложения: Продолжить грамотную и успешную работу по организации и проведению аттестации педагогических и руководящих работников. Организовать индивидуальную работу с педагогами, не имеющими квалификационной категории, с целью прохождения ими аттестации в следующем учебном году. Активизировать участие педагогов в профессиональных конкурсах.

Формы предъявления педагогами своего опыта работы: 
В течение учебного года Мишин А.В. систематически представлял свой опыт на федеральном уровне, проводя всероссийские вебинары и авторские семинары для учителей Омска, Москвы, Якутии, Дальнего Востока, Забайкалья и очные семинары в Калининграде, Москве, Санкт-Петербурге, Казани, Махачкале, Дербенте, Нальчике, Грозном, Долгопрудном, Краснодаре, Горячем Ключе, Севастополе, Ялте.   

В рамках Дней «Московский государственный университет - учителю школы» Андрей Валентинович провел авторский лекторий по подготовке к ЕГЭ, представляя свои новые книги учителям России.

В сентябре и октябре в Москве Мишин А.В. провел семичасовые Мастер-классы для 300 учителей России по актуальным вопросам обучения английскому языку в старшей школе.
В период апреля-мая Андрей Валентинович провел серию он-лайн уроков для ребят России в рамках акции «Авторы ПРОСВЕЩЕНИЯ – школьникам России»

В рамках сотрудничества с МГУ и МГИМО Мишиным А.В. были проведены серии курсов ПК для учителей РФ. На последнем вебинаре в мае 2020 обучалось около 12000 учителей РФ.

В рамках сотрудничества с Институтами Развития образования Сибири были проведены мастер-классы и вебинары для учителей иностранных языков по освоению цифровых образовательных ресурсов при обучении английскому языку с новыми пособиями Мишина А.В. при подготовке к ЕГЭ и ОГЭ. Иванов В.И. провел мастер-классы, принимая участие в работе Зимней школы Межрегионального клуба «Учитель года в России» в январе 2020 года, город Екатеринбург.
Мартьянова Н.А. делилась опытом работы гимназии по теме «Школьное образование в условиях пандемии: возможности цифровых технологий», проводимой сетью Ассоциированных школ ЮНЕСКО в РФ. На данном вебинаре были представлены разработки Ивановой С.В., Иванова В.И., Сидоренко И.В.,   Никитиной И.П., Тимоновой Ж.В., Кудрявцевой М.Н.                                                                                                                                                     
 Ёлкина К.И. провела серию всероссийских вебинаров для издательства «Просвещение» по подготовке к ОГЭ и ЕГЭ.
Головкова Н.Б., Харинова Г.В., Данель К.В., Яковлева Е.Н., Мартьянова Н.А., Андреева Г.Н.   провели два региональных обучающих семинара по теме «Организация дистанционного образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в образовательных организациях». 

Мартьянова Н.А., Василевская Н.М., Курнаева Т.Г., Комарова Е.А., Шаханова Т.Г., Федик С.И. Тимонова Ж.В., Беренштейн И.Г., Шмитова Т.Г., Яковлева Е.Н. приняли участие в региональных обучающих семинарах (открытые уроки для слушателей курсов ПК ТОИУУ) по теме: «Теоретические и методические аспекты преподавания курса ОРКСЭ и предметной области ОДНКНР в условиях реализации ФГОС.              Яковлева Е.Н. провела мастер- класс для учителей физической культуры города Спирова в рамках курсов повышения квалификации при ТОИУУ.                                                                   Мерзлякова И.А. выступила в ТОИУУ на региональном семинаре по теме: «Поколение Z: нравственные ориентиры».                                                     Толмачёва Е.В. на региональном семинаре ЦОКО предъявила опыт формирования функциональной грамотности девятиклассников в процессе подготовки к ОГЭ по обществознанию.                                                                                                                         Учителями гимназии были проведены семинары и лекции для учителей города Твери и области в рамках работы межшкольного методического центра. Мишин А.В., Белова И.Е., Акутина И.Б., Ёлкина К.И., Жиганов В.В., Крылова Д.Ю., Круглая Е.Л., провели в октябре, декабре 2019, феврале и марте 2020 года практические семинары в рамках курсов ПК ТОИУУ и постоянно действующего семинара.  Иванова С.В. Быков А.Г. и Артемьева Е.И. представили свой педагогический опыт работы по темам «Деятельность учителя-словесника по совершенствованию подготовки учащихся к ГИА по русскому языку и литературе» и «Дидактика современного урока» в рамках проведения курсов ПК для учителей русского языка и литературе города Твери и Тверской области ТОИУУ. Березина М.Н., Потапенко М.С.  провели в октябре, ноябре, апреле, мае практические семинары для слушателей курсов ПК ТОИУУ по темам «Разработка инструментально – методического обеспечения введения и реализации ФГОС в образовательной области «Математика», «Приёмы технологии развития критического мышления на уроках математики посредством чтения и письма», «Использование современных образовательных технологий в преподавании математики».  Галанова Е.А. провела практические семинары по теме: «Система оценки достижений метапредметных, личностных и предметных результатов освоения образовательной программы по технологии», «Организация проектной деятельности краеведческой направленности в условиях реализации ФГОС». Галанова Е.А. представляла свой педагогический опыт по теме «Программа курса профориентации «Хочу» - «Могу» - «Надо» в рамках проведения регионального круглого стола учителей технологии «Актуальные проблемы современного технологического образования в условиях введения ФГОС» ГБОУ ДПО ТОИУУ.                                                                                                          Березина М.Н. выступала на IV съезде Тверской региональной общественной организации «Ассоциация учителей и преподавателей математике Тверской области» по теме «Итоги ОГЭ по математике в Тверском регионе в 2019 году. ОГЭ 2020»

Потапенко М.С.  выступала на курсах повышения квалификации руководителей Г(Р)МО учителей математики по теме «Инструментально-методическое сопровождение ОГЭ по математике» 19 августа 2019г.      
На базе гимназии работали в течение года два постоянно действующих семинара по русскому языку и литературе «Современный урок русского языка и литературы в аспекте реализации задач ФГОС ООО». В рамках данного семинара перед учителями города выступили Быков А.Г., Мартьянова Н.А., Артемьева Е.И., Михайловская Ю.В., Аксёнова С.И., Бойко Ю.Я., Литвинова Г.Ю., Василевская Н.М., Костюк О.В., Бардина О.А. (ответственные Быков А.Г. и Мартьянова Н.А.). по английскому языку Ёлкина К.И., Акутина И.Б., Исаева А.И., Крылова Д.Ю., Жиганов В.В., Круглая Е.Л. проводили ПДС по английскому языку «Система работы учителя по подготовке учащихся к ОГЭ 2020»  (ответственная Елкина К.И.),  Иванова О.В., Мирошник Н.С., Толмачёва Е.В. приняли участие   в работе августовского городского семинара: «Творческая мастерская учителей истории». Мерзлякова И.А. выступила в ТОИУУ на региональном семинаре по теме: «ПоколениеZ: нравственные ориентиры»
· В рамках проведения декады открытых уроков «Педагог – педагогу» для учителей города дали открытые уроки. В рамках проведения декады открытых уроков «Педагог – педагогу» для учителей города дали открытые уроки Шаханова Т.Г. Урок окружающего мира по теме: «Москва-преемница Владимира». Иванова С.В. проводила открытый урок для учителей города и области в 8 классе на тему: «Кислоты». Иванова О.В. по теме «Древний Египет». Быкова М.К. Обобщающий урок по теме» Использование свойств действий при вычислении» в 5в классе.
В течении всего учебного года педагоги гимназии предъявляли опыт работы в рамках работы муниципальной опорной площадки. Цель: совершенствовать психолого-педагогическую и предметную компетентность учителя.            Задачи: поддержание мотивационной среды, которая способствует укреплению позитивного настроя педагогов на работу, поддержанию у них желания вносить в свою деятельность необходимые для развития образовательного учреждения изменения.
 Октябрь -
Круглый стол по темам: Из опыта организации проведения Всесибирской олимпиады школьников как региональной площадки. Иванова С.В. Научно – практическая конференция по теме «Географическое образование в новых реалиях, который проводился в рамках межрегиональной ассоциации учителей географии России в городе Сочи. Головкова Н.Б. Консультация по теме: Создание урока на платформе «Виртуальная школа».     Яковлева Е.Н. Ноябрь- Государственная итоговая аттестация-2020: актуальные задачи ЕГЭ и ОГЭ по английскому языку. Мишин А.В.) Итоги ГИА-2019: типичные ошибки, методические рекомендации подготовки учащихся к продуктивным видам деятельности Ёлкина К.И. Декабрь - Новый взгляд на практико-ориентированные задачи по математике в ОГЭ -  2020.  Березина М.Н., Тесникова Е.А., Потапенко М.С.   Февраль - Круглый стол по темам: дидактика современного урока (анализ лирического текста). Артемьева Е.И. Дидактика современного урока Михайловская Ю.В. Современные технологии и их применение на уроках русского языка. Аксенова С.И. Формирование УУД средствами информационных технологий как мощный фактор обогащения интеллектуального, нравственного, эстетического развития ребенка. Василевская Н.М., Бардина О.А.                                                                                                        Формирование УУД на уроках литературы.                                                  Мишин А.В., Белова И.Е., Акутина И.Б., Жиганов В.В., Ёлкина К.И., Соловьева Н.Б., Гордеева Н.Ф., Кривцова О.В., Иванова О.В., Мирошник Н.С., Морозова Т.В., Толмачёва Е.А., Быков А.Г., Артемьева Е.И. и Мартьянова Н.А. провели обучающие семинары для студентов Тверского государственного университета по теме «Особенности моделирования уроков в формате требований ФГОС». Учителя Вахалина Т.В., Воронина Н.Н., Гребенюк Ю.В., Комарова Е.А., Кривцова О.В., Мирошниченко Ю.Ю., Морошкина М.В., Никитина И.П., Пилипчук Л.Г., Сироткина А.А., Сидоренко И.В., Шмитова Т.Г. осуществляли методическое сопровождение практики студентов Тверского педагогического колледжа, представив опыт своей работы. В течение учебного года Шмитова Т.Г. являлась руководителем семинаров для студентов Тверского педагогического колледжа «Организация внеурочной деятельности в соответствии с ФГОС», «Введение в профессию педагога». 
Евдокимова А.В. проводила методическое сопровождение практики студентов Тверского педагогического колледжа, а также проводила для них мастер-классы в рамках передачи передового педагогического опыта.  9 педагогов представили свой опыт работы на августовской городской педагогической конференции:
	№ п\п
	Ф.И.О. (полностью)
	Предмет
	Тема выступления

	1
	Сидоренко Ирина Валериановна
	Начальные классы
	Организация урока в рамках системно-деятельностного подхода



	2
	Фомина Татьяна Петровна
	Начальные классы
	Функциональная неграмотность: к истокам проблемы.

	3
	Потапенко  Мирослава Степановна
	Математика
	Итоги результатов ОГЭ по математике 2019

	4
	Березина Марина Николаевна
	Математика 
	Современный урок математики в рамках ФГОС

	5
	Кудрявцева Марина Николаевна
	Математика 
	УМК Муравиной О.В., Муравина Г.К. на уроках математики: проблемы и результаты

	6
	Ликандрова Татьяна Александровна
	Математика
	Использование проблемно-диалогической технологии обучения в учебном процессе

	7
	Ёлкина К.И.
	Английский язык
	Итоги результатов ОГЭ по английскому языку. Типичные ошибки

	8
	Рябова Е.В.
	Английский язык
	Работа с лексическим материалом в начальной школе по УМК «Forward»

	9
	Макарова Е.В.
	Французский язык
	«Совершенствование французского языка в рамках международного школьного обмена: Тверь-Версаль 2019 год»


Педагоги гимназии приняли участие в Панораме педагогических технологий:

Морошкина М. В. «Особенности эффективного взаимодействия с детьми поколения Z», Вахалина Т.В. "Работа с текстом как основной способ формирования читательской грамотности обучающихся на уровне начального общего образования".

Учителя гимназии приняли активное участие в летней досуговой он-лайн компании лето_ Тверь: Контент- директором лагеря была Мартьянова Н.А. В контент – группу вошли Мергалиева Н.Р., Меньшакова М.В., Максимова А.А., Яковлева Е.Н., которые разрабатывали каждодневную тематику программы, общие и сквозные мероприятия, обеспечивали методическое сопровождение работы воспитателей и вожатых. Кроме того, на базе гимназии работало две площадки: лингво_Тверь, театр_Тверь. На этих площадках работали: Коряков А. В., Морозов А.С., Мишин А.В., Елкина К.И., Исаева А.И., Лобанова А.К., Жиганов В.В., Круглая Е.А., Буневич В.Р., Крылова Д.Ю.  В рамках компании проводились тьютерсие сессии (мастер классы учителей) Свой опыт представили: Иванов В.И., (два мастер – класса) Иванова С.В., Потапенко М.С., Тесникова Е.А., (два мастер – класса) Коряков А.В.

 В рамках работы «Школы молодого специалиста» на базе гимназии были даны открытые уроки: 
	№п/п
	Класс
	Предмет, тема
	ФИО учителя

	1
	7В
	Формирование лексических навыков по теме «Проблемы экологии»

Английский язык
	Ёлкина К.И.

	2


	3 класс
	«Приемы сложения и вычитания»

Математика
	Кривцова О.В.

	3
	10Б
	«Моллюски»
	Голубева С.В.


В рамках работы программы «Преемственность» открытые уроки показали следующие педагоги: 
	№

п/п
	ФИО преподавателя
	Класс
	Предмет.

Тема урока

	1
	Скворцова Людмила Дмитриевна
	4Д
	ОРКСЭ

               Нравственный поступок.

	2
	Комарова Елена Анатольевна
	4А
	Русский язык

Правописание падежных окончаний имён существительных первого склонения.

	3
	Федик Светлана Игоревна
	4Б
	Математика 

            Сложение и вычитание величин.

	4
	Шаханова Татьяна Геннадьевна
	4Г
	Окружающий мир

                   Московское княжество.

	5
	Тимонова Жанна Владимировна
	4Е
	Русский язык                                                              Глагол.

	6
	Якуба Светлана Юрьевна
	5Г
	Математика.

Треугольники и четырехугольники

	7
	Мартьянова Наталья Анатольевна 
	5В
	Русский язык.

Комплексный анализ текста.

	8
	Бардина Ольга Александровна
	5Д
	Литература.

Кедр – главный герой сказки В.Я. Шишкова «Кедр».


 В рамках подготовки к педагогическому совету теме «Системно-деятельностный подход в обучении различных категорий, учащихся как основа реализации ФГОС».                                                                  
	Класс
	Предмет
	ФИО учителя

	5В
	История                                Систематизация и обобщение знаний по теме «Древний Египет»
	Иванова Ольга Викторовна

	4В
	Музыка

Жизнь и творчество Ф. Шопена
	Карельская Мария Дмитриевна

	2Г
	Математика                                 «Название компонентов и результата действия умножения».
	Морошкина Марина Викторовна

	5Д
	Физическая культура
	Яковлева Елена Николаевна

	7В
	Английский язык
	Крылова Диана Юрьевна.

	5А
	Русский язык
Понятие микротема текста
	Бойко Юлия Яковлевна



	7А
	Информатика

«Объем информации»
	Харинова Галина Вячеславовна


Вывод: Каждый педагог получает возможность предъявлять свой опыт работы в течение всего года и на различных уровнях и обогащать свои теоретические знания в области новейших достижений педагогической науки и практики.
Работа по обобщению и распространению актуального педагогического опыта в школе ведется целенаправленно и системно на уровне гимназии, отмечаются положительные тенденции в качественном и количественном составе участников школьных, муниципальных, региональных, федеральных мероприятий по распространению опыта работы.
Проблемы: отсутствие заинтересованности кафедр в диссеминации собственного опыта на муниципальном уровне на базе гимназии в течении года. Только кафедра учителей словесности, и кафедра учителей иностранного языка предъявляли опыт работы в формате ПДС. Предложения: Кафедрам и МО активизировать работу по предъявлению опыта своей работы в формате обучающего семинара для учителей города Твери, ПДС.
Система работы с молодыми специалистами.
Молодыми специалистами в гимназии являются учителя английского языка Мойса П.А., Лобанова А.К., за которыми закреплен наставник, Заслуженный учитель РФ, учитель английского языка, Мишин А.В. Буневич В.Р.- наставник Почетный работник РФ Елкина К.И. Пискарева В.С. – наставник Заслуженный учитель РФ Белова И.Е.; Учитель музыки Карельская М.Д.- наставник Евдокимова А.В. Молодыми специалистами в гимназии являются учителя начальных классов Максимова А.А., Морошкина М.В., за которыми закреплен наставник Сидоренко И.В.
В гимназии уже который год работает «Школа молодого специалиста».
Цель: создание условий для самореализации, для приобретения ими практических навыков, необходимых для педагогической деятельности, закрепления молодых специалистов в коллективе.
Содержание деятельности: 
- проведение диагностики уровня профессиональной компетентности молодых специалистов, их педагогических проблем;
- наставничество, 
- педагогическое самообразование, 
- анализ процесса адаптации молодых специалистов, 
- круглый стол; 
- посещение уроков, семинаров;
Задачи:
· Развитие профессиональных навыков, педагогической техники молодых учителей, в том числе навыков применения различных средств обучения и воспитания, общения со школьниками и их родителями.
· Использование в учебно-воспитательном процессе современных методик, форм, видов, средств и новых технологий.
· Развитие готовности у молодых педагогов к профессиональному самосовершенствованию, работе над собой.
· Выявление и предупреждение недостатков, затруднений и перегрузок в работе молодых учителей.
Обеспечение удовлетворительного методического уровня проведения всех видов занятий в соответствии с содержанием учебных планов и программ наблюдалось при посещении открытых уроков, внеклассных мероприятий учителей гимназии.
В рамках работы школы молодого специалиста дали открытые уроки: Анисимова И.С. Илларионов Д.А.
Выводы: работа с молодыми специалистами проводилась по плану в течение всего учебного года. Молодые специалисты приобрели практические навыки, необходимые для педагогической деятельности. Вся методическая деятельность способствовала успешной социально-педагогической и личной адаптации начинающих педагогов, помогала преодолеть возникающие трудности, повысить уровень профессионализма. 
Проблемы: у многих молодых специалистов есть еще проблемы в организации и проведении урока. низкая активность отдельных педагогов; недостаток внимания, уделяемого молодым учителям со стороны администрации, наставников молодых специалистов, кафедр и МО. (Открытый урок в рамках работы школы из шести человек показали только три.)
Предложения: продолжить работу по созданию условий для совершенствования педагогического мастерства молодых учителей.    Педагогам-наставникам:

- продолжить оказывать помощь молодым специалистам в разработке уроков, рабочих программ;

    Молодым специалистам:

- посещать уроки наставников, учителей высшей категории, внеклассные мероприятия учителей гимназии;

- изучать передовой педагогический опыт учителей;

- принимать участие в работе МО, кафедр;

Всем молодым специалистам посещать творческую группу «Дидактика урока» (руководитель Морозова Т.В.)
Результаты деятельности:
В 2019-2020 учебном году гимназия продолжила являться базовой федеральной площадкой издательства ПРОСВЕЩЕНИЯ. Учителя гимназии Мишин А.В. и Ёлкина К.И. являются федеральными авторами новой серии УМК по английскому языку TEAM UP для 2-11 классов. Мишин А.В. возглавляет британско-российский коллектив данного УМК, в этом году учителя гимназии активно были включены в апробацию данного УМК.
В 2019 году гимназия является опытно-экспериментальной площадкой Института стратегии развития образования  по апробации примерной программы воспитания (свидетельство №2019/141 от 15 сентября 2019г) Программа призвана обеспечить достижение учащимися личностных результатов, указанных во ФГОС: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивацию к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности.

Учитель Мартьянова Н.А. была выдвинута для участия в конкурсе лучших учителей в рамках проекта «Образование» городскими профессиональными сообществами и советом Учреждения стала его победителем.
Буневич В.Р. опубликовала на сайте infourok.ru методическую разработку урока на тему «В парке аттракционов» и контрольную работу Spotlight 7 Module 5. Опубликованная разработка Буневич В.Р. по УМК Spotlight 9 по теме «Современные технологии» на сайте pedolimp.ru заняла второе место во Всероссийском профессиональном конкурсе (с международным участием) в номинации «Лучшая презентация к уроку в средней и старшей школе».

Федик С.И. опубликовала материал по теме: «Формирование регулятивных УУД на уроках технологии у учащихся третьего класса» на сайте РОСКОНКУРС.РФ 

Вахалина Т.В. разместила в интернет-издании ЗАВУЧ. ИНФО материал по теме: «Работа с текстом как основной способ формирования читательской грамотности обучающихся на уровне начального общего образования».

Морошкина М.В. опубликовала методическую разработку по теме: «Особенности эффективного взаимодействия детьми поколения Z» на сайте https://infourok.ru/
Воробьева И.А.  разместила в интернет-издании ЗАВУЧ. ИНФО. 22 методические разработки «Математические сказки» и др.

Березина М.Н. и Кудрявцева М.Н опубликовали на сайте СМИ «Российский учебник» урок математики в 5 классе по теме «Понятие о долях и дробях», а Потапенко М.С. разработку игры «Геометрический турнир».

Березина М.Н. опубликовала на сайте Всероссийского информационного портала «Лидер» методическую разработку урока математики в 6 классе «Деление дробей» и на сайте «Завуч Инфо» методическую разработку урока алгебры в 7 классе «Решение задач с помощью уравнений».

Потапенко М.С. опубликовала методическую разработку «Решение экономических задач методом оптимизации» в сборнике ТвГУ по материалам конференции «Перспективы развития математического образования в Твери и Тверской области».                                                                  

Мишин А.В. совместно с учащимися 9В -  11В лингвистических классов создал сборник «Spotlight on Tver» для проекта издательства «Просвещение».

Статья Ёлкиной К.И. «Опыт работы ассоциации учителей английского языка Тверской области на дистанционном обучении» опубликована в электронном журнале "Просвещение. Иностранные языки". 

Мишин А.В., Ёлкина К. И. издали свои статьи в методическом приложении к журналу «Просвещение: Иностранные языки».

 Мишин А.В. стал автором серии статей в журнале «Иностранные языки в школе» и интернет-порталах: «Иностранные языки. Просвещение». 

Буневич В.Р. стала победителем 2 степени в международном профессиональном конкурсе на базe “PEDOLIMP.RU” «Лучшая методическая разработка педагогов средней школы», создала многочисленные публикации на сайте «ИНФОУРОК», получила свидетельства от “ИНФОУРОК” – «О подготовке победителей международной олимпиады весенний сезон 2020 по английскому языку», «О подготовке победителей международной олимпиады осенний сезон 2020 по 
Михайловская Ю.В. заняла I место во Всероссийском конкурсе «Грани педагогики». 


Федик С.И.  стала победителем IX Всероссийского педагогического конкурса «Мастерская педагога» (Агентство педагогических инициатив «Призвание», http://a-prizvanie./ruresult).

Березина М.Н. приняла участие в региональном конкурсе «Новые идеи -2020» и заняла 2 место в номинации «Лучшая разработка урока».

Ханыгина Н.С., Карельская М.Д. приняла участие в городском конкурсе методических разработок «Я помню! Я горжусь!».

Михайлова Е.Ю. приняла участие в муниципальном конкурсе «Мой лучший урок».

Выводы: участие в конкурсах дает возможность стать значимым в профессиональном сообществе через оценку данным обществом педагогической деятельности, реализацию своего профессионального «Я» в условиях состязания.

Проблема: в этом учебном году отмечается уменьшение количества учителей, принявших участие в профессиональных конкурсах. Это объясняется тем, что многие учителя аттестовались на квалификационные категории и у них уже снизилась активность участие в конкурсах педагогического мастерства.

Рекомендации: руководителя кафедр и МО провести работу внутри кафедр о значимости участия коллег участия в муниципальных и региональных конкурсах
              Из всего выше сказанного можно сделать вывод, что научно-методическая и инновационная деятельность образовательного учреждения эффективно работала в соответствии с единой методической темой гимназии и поставленными перед коллективом задачами в рамках целевой программы развития (6лет), что деятельность всех структур методической службы гимназии проводилась по определенной теме согласно плану. Педагогический коллектив гимназии    руководствуется задачами, стоящими перед гимназией в целом, уровнем образовательного процесса, накопленным позитивным опытом. Методическая деятельность представляет относительно непрерывный, постоянный, повседневный процесс, сочетаясь с курсовой переподготовкой, муниципальными и региональными семинарами и конференциями, профессиональными конкурсами различного уровня.

Единая тематика заседаний методического совета и педагогических советов отражает основные вопросы, которые стремился решать педагогический коллектив гимназии.

Очевидна положительная динамика роста методического и профессионального мастерства учителей, о чем свидетельствуют следующие факты:

активизировалась работа многих педагогов гимназии по распространению педагогического опыта на муниципальном и региональном уровнях;

выросло стремление учителей к творчеству, увеличилось число учителей, работающих в Интернете (создание своих собственных сайтов и страниц, публикация собственных материалов);

повысился профессиональный уровень учительского коллектива;

учителя совершенствуют навык самоанализа своей профессиональной деятельности;

В основном поставленные задачи методической работы на 2019-2020 учебный год выполнены.

Наряду с имеющимися положительными результатами в работе педагогического коллектива имеются недостатки:

-  не все учителя осваивают и внедряют новые педагогические технологии и инновации;
- недостаточный уровень работы по обобщению передового педагогического опыта на гимназическом уровне;

- нежелание поделиться педагогическими и методическими находками, нет пополнения методических копилок учителей;
Рекомендации:
1. Совершенствовать работу по использованию в образовательном процессе современных методов, форм, средств обучения, современных образовательных технологий для получе​ния наилучших результатов в педагогической и ученической работе.

2. Продолжить работу по совершенствованию педагогического мастерства учителей, развитие мотивации деятельности педагогического коллектива. Обеспечивать рост профессиональной компетентности учителя в едином пространстве гимназии.

3. Повышение квалификации, педагогического мастерства и категорийности кадров, обеспечивающих высокий уровень усвоения базового и программного материала учащимися гимназии на всех ступенях обучения.

4. Продолжить создание условий для функционирования и развития целостной методической службы гимназии, объединяющей учителей всех предметных областей.

5. Продолжить работу по реализации ФГОС НОО, ФГОС ООО;

6. Продолжить распространение передового педагогического опыта учителей посредством участия педагогических работников гимназии в конкурсах профессионального мастерства, в профессиональных и интернет сообществах, подготовить наиболее интересные наработки к публикации в рамках гимназии.

              В 2020-2021 учебном году продолжить работу по методической теме «Повышение качества образования на основе компетентностно-деятельностного подхода, реализующего стандарты ФГОС НОО и ФГОС ООО». Продолжить работу по повышению профессионального мастерства преподавательского состава через систему повышения квалификации в соответствии с перспективным планом повышения квалификации учителей гимназии, через организацию работы семинаров, единых методических дней, круглых столов, тематических педагогических советов, педагогических конференций создание условий для положительной мотивации обобщения актуального педагогического опыта.
