Изменения по предметам
· акцент сделан на системно-деятельный подход;
· проверяются не знания, а умения работать с информацией и её носителями;
· учащимся предстоит продемонстрировать умения систематизации и аргументации (просто указать тезис недостаточно, нужно суметь логично подвести к нему и доказать его уместность, актуальность, целостность и правильность);
· включение проверки метапредметных знаний (знаний на стыке разных дисциплин).
История
От учащихся перестанут требовать привести причины исторических явлений. Вместо этого школьникам придётся объяснять, почему и как те или иные факторы смогли спровоцировать события. Также изменится работа с текстом. Отныне будет недостаточно назвать автора и описываемую эпоху. Потребуется найти в представленном тексте ошибки и не состыковки (то, что не могло быть или происходить в конкретное время).
Физика
Увеличится количество графической информации – таблиц, диаграмм, графиков. Задания практического характера станут основой испытания учащихся.
Биология
Будут включены задачи на экологию, проиллюстрированные графическими материалами. Увеличится количество заданий бытового характера.
Химия
Практика по определению вещества станет обязательной составляющей экзамена.
География
Появятся задания, в которых учащимся придётся анализировать информацию из средств массовой информации. Например, нужно будет по отрывку статьи определить точное место падение метеорита.
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Акцент будет сделан на умении поиска информации и представления самого себя, своих знаний и умений. Презентация станет обязательной.
ФИПИ ОГЭ 2021 содержит ряд незначительных изменений, влияющих на ход и содержание итоговых экзаменов. Чтобы разобраться с нюансами, лучше заранее посетить официальные сайты подготовки к ГИА и ознакомиться с демоверсиями и образцами тестовых материалов.
