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Тверь 2021
Пояснительная записка
В связи с современными преобразованиями в школе возросла роль уроков литературы,
усилилась их практическая направленность, появилась необходимость использования дополнительного образования в средних учебных учреждениях. Важно не столько научить школьников правильно воспринимать и закреплять информацию, сколько самостоятельно добывать знания, анализировать, проводить научные исследования.
Приобщение школьников к богатствам отечественной и мировой художественной литературы позволяет формировать духовный облик и нравственные ориентиры молодого поколения, развивать эстетический вкус и литературные способности учащихся, воспитывать привычку и любовь к чтению. 
Основная цель авторской программы - воспитание читателя, способного к полноценному восприятию поэтических произведений в контексте духовной культуры человечества и подготов​ленного к самостоятельному общению с искусством слова.
Задачи программы:
· Научить школьников современным методам анализа лирического произведения на основе понимания «языка» литературы как вида искусства
· Научить понимать внутренние законы лирического текста, применять полученные знания в процессе творческого чтения, отличать подлинно художественные произведения от явлений «массовой культуры».
· Познакомить обучающихся с поэтическими произведениями 19-20 веков, в том числе не входящими в традиционные школьные программы

· Выработать представление о художественном мире каждого изучаемого поэта и его месте в мировом литературном процессе.
· Развивать творческие способности обучающихся

1. Степень новизны программы для учащихся

Одной из проблем школьного литературного образования является проблема обучения анализу лирического текста. Важность этой работы неоспорима. Для того чтобы изучить идейное содержание какого-нибудь произведения, его художественные особенности, для того чтобы правильно воспринять художественное произведение как информативное и образное целое, воспитывающее чувства и развивающее мышление, необходимо это произведение прежде всего понимать. Чтобы наметить принципы и приёмы аналитической работы над лирикой, необходимо отчётливо осознать своеобразие художественной природы лирического произведения, особенности лирической образности, основных компонентов лирического текста. Наблюдения над художественной формой помогут ввести учащихся во внутреннее содержание лирического произведения, раскрыть строй мысли и чувств поэта. 
Сложность данной работы состоит в том, что в базовых программах уделяется недостаточное внимание анализу лирического текста, поэтому многие учителя пытаются решить эту проблему по-своему, делая акцент или на литературоведческом компоненте, или на организационных формах проведения занятий

Проблема заключается ещё и в том, что в методических рекомендациях предлагаются различные виды анализа поэтического текста, но нет конкретно разработанной программы, которая определяла бы отбор предметного содержания обучения и организационные формы проведения занятий, что явилось предпосылкой для разработки авторской программы данного элективного курса.
Настоящая программа полно отражает современную стратегию в модернизации образования, в частности в обучении анализу поэтического текста в профильных классах. Делается серьёзный акцент на развитие способностей учащихся, формирование следующих базовых компетентностей современного человека:

· Информационной (умение искать, анализировать, преобразовывать, применять информацию для решения проблем);

· Коммуникативной (умение эффективно сотрудничать с другими людьми);

· Самоорганизации (умение ставить цели, планировать, полноценно использовать личностные ресурсы);

· Самообразования (готовность конструировать и осуществлять собственную образовательную траекторию).

Основной стратегией обучения выступает личностный коммуникативно-ориентированный подход, ставящий в центр учебно-воспитательного процесса личность ребёнка, его возможности и склонности.
2. Мотивирующий потенциал программы
Данный  курс позволяет развивать самостоятельную мыслительную деятельность обучающихся, их творческие способности,  повышать уровень теоретической подготовки. Программа содержит разнообразный материал, который вызывает интерес старшеклассников, учитывает индивидуальные особенности развития личности учащихся.
3. Развивающий потенциал программы
В настоящей программе литературное про​изведение рассматривается как результат творческой деятель​ности, как культурно-знаковое явление, как эстетиче​ское преображение реальности. Здесь находят отражение такие современные понятия, как движение художественной мысли, структура образной системы, художественный мир автора, ассоциативные образные ряды и др. Стремление через  «малое» выйти к «большому, то есть «от формы к содержанию», идти через анализ формальных компонентов к пониманию содержания произведения  -  таков основной принцип анализа поэтического текста.

Содержание программы способствует интеллектуальному, творческому, эмоциональному развитию школьников, предполагает широкое использование методов активного обучения.
Данный элективный курс предусматривает увеличение доли самостоятельной деятельности учащихся (работу с различными информационными источниками, самостоятельные исследования, устные сообщения, написание сочинений, составление рефератов, создание презентаций и т.д.).  
4. Связность и систематичность изложенного материала

Элективный курс состоит из двух частей: вводной части пропедевтического характера, касающейся главных моментов проблематики курса, и основной части, по своему характеру практической, представляющей собой анализ поэтического текста, его восприятие и толкование, а также собственные исследования обучающихся.  
Материал расположен в соответствии с хронологическим принципом отбора,
основными критериями которого являются высокая художественная ценность поэтических произведений, гуманистическая направленность, а также наличие специфических черт поэтики того или иного периода развития литературы. 
Данная программа предусматривает также использование регионального компонента: исследование творчества Тверских поэтов, в результате чего прививается уважительное отношение к культуре родного края.
Элективный курс может быть реализован в течение двух лет. Программа рассчитана на 68 учебных часов, однако её содержание может варьироваться по усмотрению учителя.

5. Методы обучения

В своей работе с учащимися автор использует современные педагогические технологии, компетентностный подход в обучении,  информационно-коммуникационные технологии.
6. Ожидаемые результаты
В результате освоения программы обучающиеся должны знать:
· Основные закономерности развития литературы

· Особенности поэтического мира мастеров русской литературы
В результате освоения программы обучающиеся должны уметь:
· Анализировать, комментировать и интерпретировать поэтический текст

· Создавать исследовательские и творческие работы 
7. Реалистичность с точки зрения ресурсов

Предлагаемая программа, предназначенная для обучения анализу поэтического текста в профильных классах, апробирована  в течение четырёх лет. В ходе апробации шло переосмысление аспектов, происходили изменения в тематике, в подборе произведений, в распределении часов. Данный элективный курс оказал существенное влияние на развитие компетентностей учащихся, повысил интерес школьников к изучению лирики, создал условия для самосовершенствования.
Программа за четыре года апробации доказала свою реалистичность с точки зрения использования учебно-методических и материально-технических средств.          Мониторинг результатов обучения  учащихся  прилагается.
8. Использование УМК.

В состав УМК входят пособия различных авторов по обучению анализу поэтического текста.*  Все пособия позволяют старшеклассникам узнать закономерности развития литературы, индивидуальные особенности художественного мира отдельных поэтов, а также формировать компетентности обучающихся, развивать их творческие способности,  готовить ребят к успешному участию в НПК.
*

1. Анализ лирики в старших классах: 10-11/ И.Е. Каплан. – М.: Издательство «Экзамен», 2005. – 256 с. (Серия «Учебно-методический комплект»).
2. Лингвистический анализ стихотворного текста: Кн. для учителя / Н.М. Шанский. – М.: Просвещение, 2002. – 224 с.

3. Технология обучения анализу поэтического текста. -  Изд. РЦРО, 2002

4. Лотман Ю.М. О поэте и поэзии. Анализ поэтического текста. -  СПб., 1996
Содержание программы.
Введение. 
Современные исследователи об анализе поэтического текста.  «Первичное прочтение» и  эмоциональное восприятие, «замедленное чтение» и анализ, истолкование художественного текста и интерпретация. Виды анализа (литературоведческий, лингвистический, стилистический, целостный  и др.). 
Осмысление целей анализа. Присутствие сквозной идеи. «Мысль в поэзии».  Поиск нового, разгадывание «секретов».  Ассоциативность художественного мышления. Субъективность ассоциаций. Ассоциативные связи. Многозначность слова. Слова-сигналы (для романтической поэтики). Символика в поэзии. Условность в поэзии.

Выбор исходного пункта для анализа, исходя из особенностей произведения.

Основные звенья анализа поэтического текста. Специфика лирического «Я». Композиция произведения. Язык произведения. Изобразительно-выразительные средства языка. Деталь. Поэтическая мысль автора (на примере стихотворений А.С. Пушкина «19 октября («Роняет лес багряный свой убор»)» и М.Ю. Лермонтова «Вечер после дождя»).

1. Классицизм – романтизм -  реализм. Г.Р. Державин «Река времён в своём стремленье…». Вдохновенный язык «вдохновенного» Дельвига. Стихотворные формы и метрическая техника.  Идиллии, песни, романсы, сонеты («Вдохновение»). Пути формирования романтизма. Созерцательный и гражданский романтизм. В.А. Жуковский «Горная дорога». К.Ф. Рылеев «Державин», «К Бестужеву». «Романтическое двоемирие»  и «пейзаж души»  в поэзии русского романтизма. В.А. Жуковский «Жизнь», «Таинственный посетитель», «Мотылёк и цветы», «Замок на берегу моря» и др. Деталь в пейзажной лирике В. Жуковского. Зарождение реализма. 
2. Художественный мир А.С. Пушкина. 
От «Мечтателя» к «Памятнику». Увлечение оссиановской мифологией («Подражание Оссиану» - «Наполеон на Эльбе»).  Пейзажная лирика А.С. Пушкина. От  стихотворения «Виноград» к поэме «Осень».

Политическая лирика А.С. Пушкина. Классические истоки и новаторство поэта. Ода «Вольность» и литературная традиция политической оды. Лирические произведения, связанные с восстанием декабристов. «Демон» и «Свободы сеятель пустынный». «Поэтический сюжет».  "Мир рабства - бегство героя - мир свободы".  Внутренняя свобода, политическая свобода и свобода творчества. «Второе послание к цензору»,  «Пора, мой друг, пора!», «Памятник».

Любовь как источник вдохновения и творчества поэта. «Когда бывало в старину…», «В отдалении от вас…», «Зачем твой дивный карандаш…», «Я вас узнал, о, мой оракул…», «На холмах Грузии…», «Мадонна».
3. Художественный мир М.Ю. Лермонтова. Поэтический словарь. Романтическая концепция человека. Семантика замещения. «Расстались мы; но твой портрет…»,  «Нет, не тебя так пылко я люблю…». «Структурные конфликты» и «причинно-следственные отношения» в поэзии М.Ю. Лермонтова. «Семантические конструкции» в творчестве поэта.  «К себе». Ритмическое разнообразие.  «Ангел».
Сопоставительный анализ стихотворений «Расстались мы; но твой портрет…» М.Ю. Лермонтова и «Дорида» А.С. Пушкина. 
Искусство психологического анализа Лермонтова. «Отчего». Особенности осмысления понятий свободы и воли у А.С. Пушкина и М.Ю. Лермонтова. Оценка творчества этих поэтов В.Г. Белинским: «Пафос Пушкина заключается в сфере самого искусства; пафос Лермонтова заключается в нравственных вопросах о судьбе и правах человеческой личности». («Туча» Пушкина и «Тучи» Лермонтова). 
 Образ «гордого отщепенца»  в художественном мире Лермонтова. Философская направленность лирики Лермонтова.
4. Художественное слово в поэзии «чистого искусства».
Художественная картина мира Ф.И. Тютчева. Созерцание мира. Жизнь сердца и жизнь Вселенной – великая и вечная рифма. Хаос и гармония – два лика жизни. Роковая бездна. «Смотри, как на речном просторе…», «О чём ты воешь, ветр ночной?..», «Как океан объемлет шар земной…», «Душа хотела б быть звездой», «Сон на море»,  «Как сладко дремлет сад тёмно-зелёный…», «День и ночь», «Волна и дума».
Многозначность образов океана и шара земного. «Два голоса» Ф.  Тютчева -  пример

диалогического  построения текста лирического стихотворения.
Особенности любовной лирики поэта. Психологизм образов. 
Пространство и время в поэтическом произведении Сопоставительный анализ стихотворений «О, оглянися, о, постой…» Тютчева и «К себе» Лермонтова.
Художественный мир А.А. Фета. Раздвоенность лирического мира поэта. «Когда Божественный бежал людских речей…». Развитие поэтической мысли. Душа в понимании поэта.  «На корабле», «Бал», «Был чудный майский день».  
«Безглагольность» лирики Фета. Звукопись, интонация, музыкальность. Сопоставительный анализ стихотворений «Осень» Фета и «Осень» Пушкина. Импрессионизм поэзии Фета. «Весенний дождь», «Осенняя роза», «Какая ночь! Как воздух чист…».
Любовная лирика Фета. «Живописная киносъёмка его жизненных мгновений». «Ты отстрадала, я ещё страдаю…», «Мы встретились вновь после долгой разлуки…», «Жду я, тревогой объят…» и др.

5. Особенности поэтики Н.А. Некрасова. Разнообразие поэтических средств. Фольклорные мотивы в творчестве поэта. Полифонизм. «Тяжёлый крест достался ей на долю». Традиции русских поэтов начала 19 века в лирике Н.А Некрасова. «Сельское кладбище» Жуковского, «Деревня» и «Эхо» Пушкина и «Элегия» Некрасова.
Романтическое двоемирие и реалистический образ. Сопоставительный анализ стихотворений «Я рано встал, недолги были сборы…» Некрасова и «Пилигрим» Жуковского.

6. Поэзия серебряного века. Отражение кризисности, катастрофичности времени. Формирование массовой культуры. Усиление контактов с мировой культурой. Плюрализм художественных направлений и течений. Взаимодействие разных видов искусств (межвидовая диффузия).  «Боязнь банальности». 
Символизм. «Тайнопись неизречённого». Использование звуковых и ритмических средств поэзии. Элитарность. Ориентация на читателя-соавтора, творца. К. Бальмонт «Как испанец». В. Брюсов «Сумерки». 
Сопоставительный анализ стихотворений «Кинжал» М.Ю. Лермонтова и «Кинжал» В.Я. Брюсова.
Акмеизм. Романтическая экзотика  Н.Гумилёва: стихотворение «Современность». Композиционная и образная структура, лексика и поэтическая интонация в стихотворениях «Я конквистадор в панцире железном…», «Сонет», «Старый конквистадор». 
Образ звёзды и его многозначность  в стихотворении «Путь конквистадора». 
Н. Гумилёв и П. Гоген. «Мореплаватель Павзаний…». 
Скрытый психологизм А.А. Ахматовой. Народно-поэтические символы в стихотворении «Песня последней встречи».  Значение детали.  «Вечером», «Песня последней встречи» и др. 
Ассоциативность лирики Ахматовой.  «Сжала руки под тёмной вуалью…»
О. Мандельштам. Предметное значение слова. Смысловая доминанта. «Я вернулся в мой город, знакомый до слёз…», «Лишив меня морей, разбега и разлёта…». 
Мандельштам и импрессионизм. «На бледно-голубой эмали…», «Ах, я ничего не вижу, и бедное ухо оглохло…», «Импрессионизм».  
Роль символа в понимании творческого кредо поэта. «О небо, небо, ты мне будешь сниться!», «Я по лесенке приставной…», «Ох, как же я хочу…»

Футуризм.  Экспериментальность направления. В. Хлебников. «Кузнечик». Живопись в ранней поэзии Маяковского.  «Улица» и др.
7. Образ России в творчестве русских поэтов 20 века.
С.А. Есенин. Речь С. Есенина как особое эстетическое явление: «мирные» глаголы («Гуляй-поле»), диалектная лексика («О товарищах весёлых»), неологизмы («Я по первому снегу бреду…»), архаические формы слов. Звукопись и цветопись в пейзажной лирике.
Развитие образа Родины в творчестве поэта. «Низкий дом с голубыми ставнями» - Русь – «малиновое поле» - «Шестая часть земли с названьем кратким Русь». Контраст образов новой и старой России. 

Лирический герой поэзии С. Есенина.

Н. Рубцов.  «Тихая родина» в поэзии Рубцова. Мироощущение поэта. «Я люблю, когда шумят берёзы», «Звезда полей». 

Традиции творчества Есенина в поэзии Рубцова. Музыкальность его лирики. Сопоставительный анализ стихотворений «В горнице» Н. Рубцова и «В хате» С. Есенина.

М.И. Цветаева. Три Москвы в поэзии Цветаевой. Противоречивость образа. Циклы «Стихи к сыну» и «Родина». Восприятие России Цветаевой:  Родина – Россия – Чужбина – Гордыня – Даль. 

 Звукопись, ритм, специфика синтаксиса.  «Попытка ревности», «Б. Пастернаку», «И страшные мне снятся сны…», «Пригвождена». 

Литературный театр М. Цветаевой.
8. Особенности поэтики  творчества Б. Пастернака и  И. Бродского.
Б. Пастернак. «Стихотворный почерк» поэта. Сложность структуры поэтического образа. «Двор», «Дурной сон», поэтический сборник «Поверх барьеров».  
Импрессионизм в творчестве Пастернака. Книга стихов «Близнец в тучах», «На пароходе».
И. Бродский. Классические традиции в творчестве Бродского. «На смерть Жукова», «На смерть друга», «Римские элегии». 
Стихотворение «К Евгению» из цикла «Мексиканский дивертисмент» Бродского и  послание Державина «Евгению. Жизнь Званская». 
Приём смешения высокого и низкого в образной системе. Сборник стихов «Часть речи». Библейские мотивы в творчестве И. Бродского. Сопоставительный анализ стихотворений «Рождественская звезда» И. Бродского и «Рождественская звезда» Б. Пастернака.
9. Творчество поэтов Тверского края второй половины 20 века. 
А. Дементьев – певец отчего дома. «Белое море», «Яблоня», «Счастье», «Подсолнух». «Размышления вслух» как одна из особенностей поэзии А. Дементьева. Монолог поколения. «Я ненавижу в людях ложь», «Люблю я людей смелых», «Муза». 
Традиции Фета и Тютчева в творчестве Дементьева. 
Книга стихов «Азарт».  Лирический герой поэзии  А. Дементьева.

«Тихая родина» М. Суворова и А.Ф. Гевелинга. («Мстино»). Н. Тряпкин. Поэтический сборник «Разговор по душам».
10. Современная поэзия постмодернизма.  Общая характеристика постмодернистской поэтики. Ироническое, концептуальное, неоавангардное, неоклассическое в поэзии конца 20–начала 21 века. Ю. Арабов, А. Еременко, И. Иртеньев и др. 
Возникновение соц-арта. Д. Пригов, В. Сорокин, Т. Кибиров. Концептуализм. 

Л. Рубенштейн. Минимализм. ВС. Некрасов. 
Поэзия имиджа. Митьки. 
Метареализм и критический сентиментализм. О. Седакова, В. Кривулин. 
Заключение. Повторение изученного. Общий обзор поэзии 18 – 20 веков.
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