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Информации о проведении ВсОШ
Уважаемые руководители!


Обращаем Ваше внимание, что в целях скорейшего информирования всех заинтересованных лиц по вопросам проведения всероссийской олимпиады школьников на территории Тверской области и города Твери ГБОУ ДПО «Тверской областной институт усовершенствования учителей»  и управление образования Администрации города Твери публикуют актуальную информацию по данному вопросу на своих официальных сайтах:

ГБОУ ДПО «Тверской областной институт усовершенствования учителей» - https://iro-to.ru/konkursyi,-olimpiadyi/olimpiadyi/vserossijskaya-olimpiada-shkolnikov/

Управление образования Администрации города Твери - https://obraz.tver.ru/index.php/podderzhka-odarennykh-detej/vserossijskaya-olimpiada-shkolnikov/shkolnyj-i-munitsipalnyj-etapy-v-2021-2022-uchebnom-godu.

Просим Вас определить ответственных сотрудников, осуществляющих доведение информации, размещенной на данных сайтах, до всех заинтересованных лиц.

Дополнительно сообщаем, что в городе работает «горячая линия» по вопросам организации и проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников. Телефоны: 41-63-34 и 41-63-36 (добавочный 4308).
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